

СУББОТА,
12 января
2019 г.
№ 2
(11274)

На земле Троицкой

Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Мир вокруг нас

В любую погоду идя на свежий воздух!



ТАК СЛУЧИЛОСЬ, что в Боровлянке мы оказались как раз на Рождество.

В этот праздничный день село казалось совершенно безлюдным. На улицах не было видно ни взрослых, ни детей, и поначалу не у кого было даже спросить дорогу. Мы объехали почти все село, встретив лишь пару случайных прохожих да стайку ребятишек, бегущих в сторону клуба, как по привычке называют сельские жители местный Дом культуры. И вдруг мы увидели, как нам навстречу бодро марширует группа женщин. Почти все они были одеты поспортивному. У некоторых в руках были самодельные палки для скандинавской ходьбы, на лицах играл

румянец. Впереди неслась с громким лаем совсем не страшная рыжая собачка, которая была, видимо, очень рада тому, что ее приняли в эту веселую компанию. Увидев нашу машину, все женщины дружно, как по команде, свернули на обочину, выстроившись друг за другом на узенькой тропинке и с любопытством поглядывая на нежданых гостей. При взгляде на их приветливые лица невозможно было удержаться от желания познакомиться с ними, да и женщины, судя по всему, тоже были не прочь пообщаться.

Мы разговорились. Оказалось,

и в будни, и в праздники совершают свои прогулки группа здоровья, знакомая многим жителям Боровлянки. Вот и праздник Рождества Елена Николаевна Леонова, Нина Павловна Жукова, Надежда Александровна Литуева и Людмила Васильевна Пивоварова (на фото слева направо) решили отметить зимним походом.

что все мои новые знакомые уже на пенсии, но с активным образом жизни расставаться не собираются: в любую погоду на лыжах или пешком совершают прогулки по окрестностям родного села. Когда узнали, что мы из редакции, то их оптимистичный настрой немого угас, и они заговорили о насущных проблемах.

Что и говорить, сегодня селам нужно больше внимания. Людям нужны и транспортное сообщение, и работающие предприятия, социально-культурные учреждения, чтобы молодежь не уезжала в город. Но если впадать в пессимизм, луч-

ше от этого никому не станет. И главное богатство любого села – это, конечно же, люди, которые не покидают малую родину в поисках лучшей жизни, а продолжают жить и трудиться на своей земле. И когда встречаешь на заснеженной сельской улице вот таких бодрых и энергичных женщин, то сердце наполняется радостью. И возникает желание присоединиться к этой зажигательной компании и шагать вместе с ней, вдыхая полной грудью морозный воздух и толкуя о сегодняшних делах.

Текст и фото
Светланы КУДИНОВОЙ.

Пенсионный фонд информирует

О размере «возрастной» надбавки к пенсии

С нового года у пенсионеров, которым исполнится 80 лет, размер надбавки к пенсии составит 5334 рубля

-Когда пенсионеру исполняется 80 лет, - поясняет начальник управления организации назначения и выплаты пенсий ОПФР по Алтайскому краю Ирина Неверова, - его пенсия становится больше. Правда, только в том случае, если человек получает страховую пенсию по старости и не имеет инвалидности первой группы или третью степень утраты трудоспособности. Фиксированную выплату к страховой пенсии увеличивают в два раза. Для этого ничего не нужно делать: перерасчет произойдет автоматически. 5334 рубля – это как раз размер фиксированной выплаты (в 2018 году он составлял 4982 рубля).

Необходимо напомнить, что если пенсия социальная или по потере кормильца, то после 80 лет она не увеличится из-за возраста. Также пенсию по возрасту не увеличивают инвалидам первой группы, потому как они уже получают двойной размер фиксированной выплаты.

-Кроме увеличения фиксированной выплаты можно оформить так называемую компенсационную выплату – доплату по уходу за пенсионером, - уточняет Ирина Ивановна. - Ее начисляют, если за 80-летним пенсионером или инвалидом первой группы ухаживает трудоспособный неработающий гражданин. Для рас-

четов с ним и доплачивают пенсионеру. Тот, кто ухаживает, может не быть родственником и даже не жить вместе с пенсионером. Ухаживающему при этом будет начисляться страховой стаж за время ухода и 1,8 балла за каждый год ухода.

Компенсационная выплата приходит вместе с пенсий каждый месяц. Для ее назначения надо представить необходимые документы. Размер выплаты составляет 1380 рублей в месяц при районном коэффициенте 15% или 1440 рублей при районном коэффициенте 20%.

Группа по взаимодействию со СМИ
Отделения ПФР по Алтайскому краю.



Новости

Работа идет поэтапно

Продолжается подготовка к строительству храма в честь иконы Божией Матери «Всескорупящая». Он будет располагаться в селе Троицком близ районной больницы.

4 января настоятель храма Святой Троицы отец Александр и член приходского совета И.В. Краснов съездил в поселок Многоозерный, где батюшка отслужил молебен и благословил на добре дело мастера Николая Борисовича Гогунского, который в скором времени приступит к изготовлению сруба для храма «Всескорупящая». Задел есть: боровлянский предприниматель Николай Семенович Уманчук предоставил материал для сооружения сруба. Всего требуется около 60 кубометров соснового кругляка, и силами предприятия Н.С. Уманчука в Многоозерный вывезено уже больше половины.

Кроме того, вскоре начнется строительство электролинии к месту, где появится новый храм.

-Работа по подготовке к строительству церкви идет поэтапно, - говорит И.В. Краснов. - Как только сруб будет готов, начнем оформлять разрешение на строительство. Спасибо всем, кто пожертвовал денежные средства на это благое дело, мы собрали больше ста тысяч рублей, что позволило заказать лес для храма.

Сбор пожертвований продолжается. Можно обратиться в храм Святой Троицы (т.21-1-45), передать деньги Надежде Ивановне Додильной (она работает в районной библиотеке) и Валентине Михайловне Каркавиной (т.22-8-37).

Физкульт-ура!

Поддержим наших хоккеистов!

Ежегодно в Алтайском крае проводится зимняя олимпиада сельских спортсменов. А загодя по зонам проходят отборочные соревнования.

Нынче нашему району выпала честь принимать отборочные соревнования по хоккею в рамках зимней олимпиады сельских спортсменов Алтайского края, которые пройдут в Троицком 19 января. К участию приглашены команды Троицкого, Косихинского, Петропавловского, Смоленского и Талменского районов.

Финальные игры зимней олимпиады начнутся 21 февраля в Ребрихе.

18 января с 9.00
в с. Троицком
(районный Дом культуры)
– КРАЕВОЙ
ДЕНЬ ДОНОРА

Уважаемые жители с. Троицкого и Троицкого района! Администрации районной больницы и краевой станции переливания крови приглашают вас принять участие в дне донора.

Оплата за дачу крови (компенсация на питание) – 500 руб.

Кровь берется одноразовыми иглами и системами.

Донором может стать только здоровый человек в возрасте от 18 до 60 лет. Все доноры обследуются на СПИД, сифилис, гепатит.

Повторная кроводача разрешена не ранее чем через два месяца.

Донорам также необходимо знать, что накануне дачи крови нельзя употреблять жирную пищу и спиртные напитки.

При себе иметь паспорт.

Администрация ЦРБ.

Новости из края

СОЦИАЛЬНЫЙ БАРОМЕТР

В малые села придут передвижные ФАПы

Алтайский край станет участником семи из восьми федеральных программ, реализуемых в рамках федерального проекта «Здравоохранение». Федеральное финансирование получат такие направления, как борьба с онкологическими и сердечно-сосудистыми заболеваниями, детское здравоохранение, обеспечение медучреждений квалифицированными кадрами.

Еще одной важной социальной статьей расходов станет приобретение 27 мобильных фельдшерско-акушерских пунктов. Планируется, что передвижные ФАПы по определенному графику будут приезжать в населенные пункты, где проживает менее 100 человек. Специалисты будут проводить обследование, оказывать медпомощь и обеспечивать население медицинскими препаратами. Отметим, что таких населенных пунктов в Алтайском крае более четырехсот.

260 миллионов – на учебные расходы

В 2019 году в краевом бюджете на 40% увеличены средства на учебные расходы общеобразовательным учреждениям. Они составят 260 миллионов рублей. Учебные расходы включают в себя приобретение учебников, средств обучения, оплату услуг Интернета, оплату за работу по государственной итоговой аттестации (ОГЭ и ЕГЭ). В 2018 году на эти мероприятия также были увеличены средства более чем на 40%.

Кроме того, в расходах краевого бюджета на 2019 год предусмотрены средства на повышение оплаты труда педагогам. Так, субвенции на реализацию дошкольного и общего образования по отношению к предыдущему году увеличены на 8%. Это позволит обеспечить в течение года повышение заработной платы педагогическим работникам с учетом заданных Президентом Российской Федерации параметров.

Также значительные средства предусмотрены на ремонт и оснащение учреждений профессионального образования, улучшение материально-технической базы школ, загородных лагерей, замену кровель, котельного оборудования. В 2019 году будет продолжена закупка школьных автобусов, ученической мебели, холодильного оборудования для пищеблоков общеобразовательных организаций.

Новые «скорые» для Алтайского края

Накануне Нового года главам городов и районов, а также главным врачам ЦРБ Алтайского края вручили ключи от автомобилей «скорой помощи».

Всего больницам края передали 49 автомобилей. 34 из них закуплены на средства краевого бюджета в размере 87,6 миллиона рублей. Еще 15 машин приобретено за счет федеральной программы поддержки автомобильной промышленности на 2018 год на общую сумму 37,4 миллиона рублей. По этой же программе в ближайшее время ожидается поступление еще 20 машин на сумму 49,9 миллиона рублей.

Все автомобили – класса В, марки ГАЗ «Соболь», оснащены необходимым медицинским оборудованием, имеют высокую проходимость и надежность, гарантированную производителем. Распределяли автомобили с учетом состояния имеющихся в городах и районах машин, их оснащенности медоборудованием, исходя из фактической нагрузки и протяженности обслуживаемой территории.

Соцподдержка на 7,6 млрд. рублей

В 2019 году органы соцзащиты Алтайского края продолжат социальные выплаты, установленные законодательством Российской Федерации. Регион получит более 7,6 млрд. рублей в виде субсидий и субвенций из федерального бюджета. Все обязательства по предоставлению мер социальной поддержки в 2019 году будут исполнены в полном объеме.

Свыше 60% этих средств направляют на социальные выплаты семьям с детьми – более 4,6 млрд. рублей. Речь идет о выплатах при рождении первенцев, третьих и последующих детей, а также о пособиях при рождении и по уходу за детьми до полутора лет для неработающих. На компенсацию расходов на жилищно-коммунальные услуги отдельным категориям граждан, меры социальной поддержки которым установлены федеральным законодательством (инвалиды, ветераны, лица, подвергшиеся воздействию радиации), выделено 1,3 млрд. рублей. На выплаты гражданам, признанным в установленном порядке безработными, в 2019 году из федерального бюджета направят 1,4 млрд. рублей.

Кроме того, в бюджет края поступит более 284 миллионов рублей в виде субвенций на осуществление выплат для почетных доноров России, почетных доноров СССР, а также подвергшихся воздействию радиации и других категорий получателей.

ЭФФЕКТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ЭКОНОМИКОЙ

Расширен перечень проектов адресной инвестиционной программы

228 объектов вошло в проект Алтайской краевой адресной инвестиционной программы (КАИП) на 2019 год, из которых 136 (60%) – объекты капитальных вложений и 92 (40%) – капитальный ремонт.

С учетом федеральных средств объем КАИП 2019 года составит 8 млрд. 800 млн. рублей, в том числе средства краевого бюджета – 5 млрд. 500 млн. рублей, средства федерального – 3 млрд. 310,2 млн. рублей. Проект краевой адресной инвестиционной программы был рассмотрен на заседании Правительства региона, которое провел губернатор Виктор Томенко.

Основная сумма – более 40% – будет направлена на создание и обновление объектов образования. В частности, запланировано строительство трех школ и более 20 детских садов.

Планируется также продолжение реконструкции краевого противотуберкулезного диспансера и краевого художественного музея в Барнауле.

РАЗВИТИЕ АПК

900 миллионов экономии

Алтайские сельхозтоваропроизводители приобрели в минувшем году более тысячи единиц сельскохозяйственной техники и оборудования российского производства, включенных в правительственные постановление №1432. По нему хозяйства покупают технику со скидкой. С сентября 2018 года для сибирских регионов, в том числе и Алтайского края, скидка на отечественную технику составляет 30%.

На начало декабря сумма экономии для алтайских аграриев составляла 894 миллиона рублей. По-прежнему хозяйственники отдают предпочтение укреплению комбайнового парка (зерноуборочные и корноуборочные машины) – с начала года закупили 223 единицы.

Значительным в техническом перевооружении сельского хозяйства является вклад местных предприятий сельхозмашиностроения. В 2018 году алтайские хозяйства закупили 287 единиц техники и оборудования краевых заводов-изготовителей.

Подготовлено управлением связи и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам официального сайта Правительства Алтайского края.

Семья – всему начало

Воплощение мечты



Ольга Григорьевна Липатникова всегда мечтала о большой семье, хотя на этом фото она не в полном составе: муж, Максим Александрович, дочь Александра, младший сын Игнат, сыновья Илья, Кирилл и Максим. На фото нет старшего сына Романа, дочери Веры и внука Ванечки.

Договориться о встрече с Ольгой Григорьевной Липатниковой оказалось не так-то просто. В телефонном разговоре она объявила мне, что ее день расписан буквально по минутам. Это и немудрено, когда в семье двое школьников и двое дошкольят, тем более что младшему, Игнату, чуть больше года, а четырехлетняя Александра не вывела появляться в детском саду без красивой прически и нарядного платья. И платья для модницы-дочки, и новогодние костюмы для ребят мама шьет сама, вкладывая в это всю душу. А еще в этой семье не признают выпечку из магазина, потому что приготовление торты, как, впрочем, и любой пищи тоже требует «душевного» подхода.

– Готовить я научилась благодаря мужу, – рассказывает Ольга Григорьевна. – Никогда раньше не думала, что смогут часами стоять у плиты.

А сейчас кухня – это едва ли не самое любимое мамино место, где ей помогают сыновья.

– Мальчишки – моя гордость, – улыбается собеседница. – Илья любит печь торты, а Максим помогает на стол нарываться.

Шестиклассник Илья – человек творческий, он ходит в клуб на занятия всех кружков и дома постоянно что-нибудь мастерит, к празднику дом украсили его новогодними поделками. Наверное, это у него от мамы. Ольга Григорьевна прекрасно рисует, она получила специальность художника-оформителя и теперь применяет свои творческие способности на благо семьи. А еще в этой семье все дети с малых лет учатся играть в шахматы, а особенно преуспевают в этом четвероклассник Максим. У него, как и у папы, математический склад ума.

Максим Александрович только улыбается, слушая комплименты в свой адрес. Но чувствуется, что в этом доме счастье держится на крепких родительских плечах, и каждый вносит свою лепту. Трое детей уже выпорхнули из семейного гнезда, но это не значит, что им не нужны помои и поддержка. Самый старший, Роман, живет и работает в Барнауле. Дочь Вера и сын Кирилл живут здесь же, в Боровлянке. У Веры уже своя семья – муж и сын, а Кирилл просто решил, что ему пора начать самостоятельную жизнь: живет отдельно, в своем доме, хотя в родительский приходит довольно часто.

У Ольги Григорьевны есть мечта – чтобы в доме была просторная кухня, где за большим столом могли бы собраться все члены семьи.

– Муж сейчас эту мою мечту воплощает, – улыбается она. – Он вообще воплощает в жизнь все мои мечты.

И рассказывает предысторию их супружеской встречи.

Родом она из Винницкой области, но жизнь сложилась так, что очень рано вышла замуж, а когда волею судьбы попала в Боровлянку, ее приметил Максим Александрович и зачастил в магазин,

где она работала. Его совершенно не смущил тот факт, что у нее уже было четверо детей. Но она даже поверить не могла, что этот парень сумеет стать ее детям отцом.

– Полгода он каждый день приходил ко мне за мороженым, – вспоминает она, – а потом я еще устраивала ему всяческие испытания, чтобы убедиться, что он найдет контакт с детьми и сумеет решить хозяйственные проблемы.

Максим Александрович достойно выдержал все испытания, а в большой и дружной семье появилось еще трое детей, самый старший из которых был назван в честь папы Максимом.

Ольга Григорьевна, счастливо улыбаясь, говорит:

– Теперь у нас настоящая семья, ведь это слово означает «семья».

Числу «семь» в этой семье отводится магическая роль. Оно существует в датах рождения и других значимых событий. А сама Ольга Григорьевна родилась в 1977 году. Рассказывает, что, когда ездила в Барнаул на торжественное награждение медалью «Родительская слава», губернатор края Виктор Томенко удивился, взглянув на нее. Да и немудрено, потому что трудно поверить, что эта роскошная, со вкусом одетая даже в домашней обстановке женщина с красивой прической и маникюром – мама семерых детей.

Впрочем, сама себя она героиней не считает. Говорит, что награды надо давать всем родителям:

– С одним или двумя детьми еще труднее. А наши сберегутся в кучку и занимаются своими делами...

А по большому счету, никто никому ничего не должен. Помогли – спасибо, мы купили дом на материнский капитал. Но это не значит, что нужно сидеть и ждать помощи от государства. Мы, например, встаем в шесть утра и ложимся в два часа ночи. До рождения

Игната держали двух коров, сейчас одна осталась. А еще свиньи, куры... Муж в свободное от работы время подрабатывает, да и детей всегда приучали к труду, у них рано появлялись свои заработанные деньги. Собирали ягоды, грибы, мальчишки кололи дрова. Ну, и, конечно, очень много времени у нас занимает школа...

Но, несмотря на огромную загруженность домашними делами, в этой работающей и дружной семье всегда находится время для активного отдыха. В выходные отправляются всей семьей в лес, а если дело происходит зимой, то обязательно на лыжах, которых, пожалуй, нет пока только у Игната.

– Я в детстве дружила только с мальчишками, – рассказывает Ольга Григорьевна. – Играла с ними в футбол, в баскетбол. Кирилл и Роман тоже в школе постоянно ездили на соревнования по волейболу, потом Роман увлекся кикбоксингом. А во время службы в армии он выиграл всесибирские соревнования. Сейчас он в Барнауле посещает спортивный клуб, и Кирилл ездит туда же заниматься по выходным.

Ее слова подтверждаются парой медалей и такой же увесистой грамотой в рамочке под стеклом, которую Роман получил по итогам игр «ARMYGAMES» за первое место в конкурсе «Отличник войсковой разведки».

В этой семье родители делают все, чтобы их дети научились трудиться и отдыхать. Но самое главное, что они тоже очень многому учатся у своих детей – быть терпимее, стараться понять друг друга, пойти навстречу. И даже – баловать их, пока они совсем малы. Ведь кто, если не родители, может научить ребенка любить? И как, если не на своем примере?..

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.

Сфера ЖКХ

Вопросов больше, чем ответов

В первый же рабочий день после новогодних праздников стало понятно, что некоторые моменты по вывозу мусора были не отработаны. В администрацию района стали поступать жалобы от населения.

Вооружившись фотокамерой, совместно с главным специалистом по охране окружающей среды **Викторией Викторовной Эмирасановой** мы обхехали места скопления мусора. Так как твердые бытовые отходы не вывозились с 1 января, то их скопилось достаточно много. Пакеты лежали во дворах домов по переулку Пролетарскому и проспекту Ленина. По пути заезжаем в так называемый офис индивидуального предпринимателя **В.И. Бурнашова**. Нет никаких указателей, куда можно обратиться по поводу заключения договора на вывоз ТБО. По очереди, которая образовалась у одной из дверей, определяем, что нам именно сюда. Заключать договор на вывоз мусора пришли в основном пожилые люди. Пенсионеры жаловались, что процедура не такая уж быстрая и стоять в очереди приходится на улице. Беспокоились также о том, как будет происходить вывоз мусора: график, оплата и выдача специальных пакетов.

В ходе рейда в Микрорайоне замечаем грузовую машину, которая, собственно, и вывозит мусор. Водитель объясняет, что 9 января он работает согласно графику. В первой половине дня был вывезен мусор от многоквартирных домов залинейной части райцентра, во второй половине дня планируется вывоз ТБО от остальных домов. В предыдущие дни мусор вывозили от частных домовладений. Но график – временный, постоянный будет объявлен дополнительно. Действительно, к вечеру был вывезен весь скопившийся во дворах мусор.

На следующий день, 10 января, к главе района **А.В. Овсянникову** на прием пришли представители улиц, расположенных около ПМК. Светлану Валентиновну Тарасову, Надежду Алексеевну Старцову, Любовь Николаевну Дручинину и Светлану Михайловну Желаеву также волновала проблема вывоза отходов. Один из вопросов звучал так: почему надо платить за вывоз мусора, если данная услуга не требуется кому-то из населения? Например, престарелая бабушка сжигает в печи бани то, что можно сжечь, а продукты в пластиковой, стеклянной и металлической таре она не приобретает. Соответственно, данная услуга не нужна. Следующий вопрос, который волновал женщин, – это вывоз шлака и прочих отходов – веток, ботвы и т.п. Представитель регионального оператора **В.И. Бурнашов** утверждает, что (цитирую): «Шлак, листья, строительный и тому подобный мусор нужно утилизировать отдельно – вывозить на полигон самостоятельно либо договориться с кем-то. Если вдруг у кого-то образовалось мусора больше (хотя этого не должно быть – нормативы по объему значительные), то мы готовы его вывезти за отдельную плату» (районная газета, №52 от 29 декабря 2018 г.). Женщин также беспокоил вопрос оплаты за проживающих в доме или квартире. Ведь у многих есть родственники, прописанные по одному адресу, но фактически проживающие в другом городе или даже регионе. Все тот же представитель заверяет, что данная информация будет проверяться.

Сам процесс сбора мусора пока вызывает немало вопросов. Допустим, мусор расфасован по специальным пакетам, которые будут выдаваться индивидуально. Но где он должен храниться до приезда машины? Оставлять пакеты просто около калитки нежелательно. Бродячие животные (кошки, собаки) могут растаскать мусор. Что же касается многоквартирных домов, от которых вывоз будет осуществляться один раз в неделю, то вообще непонятно, где его хранить всю эту неделю. Все вопросы, по которым женщины обратились к Андрею Владимировичу Овсянникову, были взяты на заметку.

Чуть позже С.В. Тарасова сообщила:

– Я пришла к Бурнашову, чтобы взять пакеты под мусор. Мне сказали, что пакеты выдаются только тем, кто заключил договор. Хотя оплата за вывоз мусора будет автоматически выставляться на лицевой счет независимо от того, заключен договор или нет (по информации регионального оператора (районная газета, №52 от 29 декабря 2018 года)). Стоять в очереди я не стала...

То, что вывоз и утилизация мусора – дело необходимое, – бесспорно. Вполне возможно, что со временем будут отработаны графики, способы хранения и даже сама утилизация. Ведь полигон, как говорится, не резиновый. Но на данный момент к региональному оператору – компании «ЭКО-Комплекс» – пока очень много вопросов.

В связи с чем администрация района направила письма в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства и Министерство природных ресурсов и экологии Алтайского края.

Наталья ТРОФИМОВА.

Куда обратиться с вопросами и жалобами по поводу вывоза мусора?

«Горячая линия» АО «ЭКО-Комплекс» – 8-800-350-73-37

ИП В.И. БУРНАШОВ – 20-1-20, 8-962-791-32-59

Главное – чтобы не было хуже...

В прошлом году наша газета не раз писала о том, что с 1 января года нынешнего сбор твердых коммунальных отходов, иначе говоря – бытового мусора будет осуществляться по новым правилам. В конце 2018 года региональные операторы Бийской и Барнаульской зон приступили к отработке новой схемы.

Напомним, наш район относится к Барнаульской зоне, где за организацию сбора мусора отвечает барнаульская компания «ЭКО-Комплекс». По договору с этой компанией ее представителем на территории нашего района является предприниматель **В.И. Бурнашов**. Накануне нового года он рассказывал в газете о том, как собирается «продвигать» новое дело в Троицком (пока сбор мусора осуществляется только в райцентре и не касается других сел). Сейчас идет процесс заключения договоров с населением и юридическими лицами, как предписывает закон.

По заверению замминистра, начальника управления по ЖКХ Министерства строительства и ЖКХ региона **А.Н. Голубцова** (его слова приводят «Алтайская правда»), «для разъяснения всех нюансов проводим дважды в неделю совещания с регоператорами. Наша задача – постараться не создавать лишних проблем населению, главное – чтобы не стало хуже. Если мусор по каким-то причинам не вывозится, то и начисление по квитанции производиться не должно. Конечно, ничего нового не начинает работать без проблем, но я думаю, что все они решаемые».

Вопрос о том, должны ли жители платить за услугу, которой не собираются пользоваться, не праздничный. Он волнует людей, и неудивительно, что и об этом, и о многом другом жители райцентра спрашивают в администрации района, апеллируя к помощникам главы района и самому **А.В. Овсянникову**, который в полной мере владеет ситуацией и видит ее со всех сторон. Андрей Владимирович еще в ноябре-декабре прошлого года выражал опасения по тому поводу, что сбор мусора будет организован «ЭКО-Комплексом» не на должном уровне, исходя из действий регоператора на практике. С началом рабочих дней, когда у жителей уже скопился не вывезенный вовремя мусор и они стали возмущаться, глава жестко критиковал регионального оператора, с которым не достигнуты договоренности по некоторым принципиальным вопросам.

– Все, что происходит в районе, находится в поле зрения администрации, – говорит **А.В. Овсянников**. – Тем более такое масштабное дело, как сбор отходов, что касается всех без исключения. В этом вопросе я вправе отстаивать свою позицию, поскольку отвечаю за район, и Правительство края поручило муниципалитетам контролировать качество работы регионального оператора.

Кстати, глава района считает, что если мусор не был вывезен, то люди не должны платить за это в безговорочном порядке.

И этот вопрос на сегодняшний день не единственный. С одной стороны, все понимают, что организовать новое дело сразу и без проблем, пожалуй, невозможно, однако нам, жителям села, хочется не тонуть в мусоре и неразберихе, а чтобы система заработала как можно быстрее. Между тем, в январские выходные в райцентре представителем регоператора – предприятием **В.И. Бурнашова** обслуживались далеко не все улицы и многоквартирные дома. Так, в микрорайоне «ремзаводских» домов в центре Троицкого за девять дней



В январские выходные в микрорайоне многоквартирных домов в центре Троицкого образовалась мини-свалка. Отходы, конечно, убрали, но есть ли гарантия, что они не будут накапливаться вновь?..

января скопилось немало пакетов с отходами, которые жители складывали в ожидании мусоровоза, и даже звонили на «горячую линию» «ЭКО-Комплекса», где не получили полезной информации. 9 января пакеты с мусором так и лежали близ домов, на крышах сараев и гаражей, а кто-то складывал мешки с отходами в свои гаражи. Мусор вывезли, когда закончились «каникулы», а жители беспокоятся – как будет дальше?

Совершенно очевидно, что жильцы многоквартирных домов попали в худшие условия против тех, которые существовали раньше: если до нового года их мусор вывозили по графику три раза в неделю, то теперь будут забирать только один раз в неделю. Если зимой можно вынести мешки во двор, то летом неизбежно возникнет проблема гниения, а отсутствие контейнеров и мест складирования отходов только ухудшает ситуацию. В квартирах целую неделю мешки с мусором хранить не станешь...

Юрий Александрович, проживающий в многоквартирном доме по улице 60 лет Октября, говорит:

– Жильцам приходится мусор складывать в подвал, а у меня его уже скопилось на половину гаража. Нет никаких баков, и не определено место, куда класть мусор, – с одной стороны расположена школа искусств, а с другой – выход на центральную площадь, да и зимой двор заносит снегом. Вывоз предполагается всего один раз в неделю, а ведь это сразу нарушит санитарную обстановку.

– Если раньше было все normally, вывозили наши отходы регулярно, через день, – говорит **Мария Павловна**, жительница дома по проспекту Ленина, 1, – то как будет с новой системой сбора, неизвестно, – покажет время. А сегодня (9 января. – Ред.) пакеты до сих пор не вывезены, и некоторые из них уже разорваны.

В селе Троицком, по данным администрации Троицкого сельсовета, 4200 домовладений и три десятка многоквартирных домов, в которых проживает около 11 тысяч жителей. Многие сомневаются, что одному предпринимателю по силам справиться с огромным объемом работы. Правда, **В.И. Бурнашов** не исключает, что в случае необходимости придется привлечь других предпринимателей.

– Мы заключили договор на вывоз мусора еще 2 января, – рассказала **хозяйка частного дома** в центральной части Троицкого, – но, несмотря на это, и сегодня (10 января. – Ред.) мешки у нас не забрали, хотя я звонила в контору **Бурнашова**. Наверное, не успевают... А какой график обслуживания улиц в селе?

– График вывоза ТКО после его утверждения в администрации района будет опубликован в газете, но, возможно, он потребует некоторых уточнений, исходя из сложившихся условий, – пояснил **В.И. Бурнашов**. – Пока работаем по временному графику. Что же касается получения пакетов под мусор, то

проблем не должно быть – мешки будут вкладываться в почтовые ящики или выдаваться жителям прямо в руки.

На вопрос, почему только один человек занимается заключением договоров, из-за чего скапливаются очереди, **В.И. Бурнашов** ответил, что «уже выделил еще одного работника».

Один из наших читателей задал вопросы: «Правда ли, что на полигон в нашем районе повезут мусор и из Косихинского района, как заявил в интервью «Алтапрессу» руководитель «ЭКО-Комплекса»? Зачем нам чужой мусор? Кому сейчас принадлежит полигон?».

– Полигон находится в муниципальной собственности, – ответил первый заместитель главы администрации района **В.В. Журавлев**. – Его по-прежнему обслуживает муниципальное предприятие жилищно-коммунальных услуг Троицкого района. Разрешительные документы, необходимые для функционирования полигона, оформлены в установленном законом порядке. МУП ЖКУ Троицкого района заключило договор с АО «ЭКО-Комплекс» на захоронение коммунальных отходов на полигоне с соответствующей оплатой услуг. Мусор сюда поступает только из нашего района.

Что касается конкретных вопросов об организации вывоза ТКО и порядке оплаты услуги (например: если в доме прописано больше, чем фактически проживает, платить придется за всех? Где хранить мусор жильцам многоквартирных домов? Планирует ли регоператор устанавливать контейнеры под отходы или они всегда будут вывозиться бестарным способом? Если человек не нуждается в этой услуге, должен ли он платить?), редакция направила запрос в пресс-службу регионального оператора. Как только поступит ответ, мы опубликуем его в нашей газете. А пока многие сетуют, что регоператор заглядя не предоставил информацию по всем вопросам, что механизм не отложен, и это вызывает у людей раздражение.

Судя по информации СМИ, «мусорная» реформа в целом в Алтайском крае стартовала не без проблем. «Пока непонятно, не даст ли реформа обратный эффект – увеличение несанкционированных свалок», – пишет «Алтайская правда». – По словам **И.В. Гилема**, министра строительства, транспорта и ЖКХ Алтайского края, часть проблем снимется в ходе реализации краевой подпрограммы «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления на территории Алтайского края», рассчитанной на 2015-2020 годы. Еще есть время, чтобы построить новые полигоны, мусоросортировочные линии, обустроить площадки для временного хранения ТБО».

Ну, а для нас сейчас главное – чтобы реформа не буксовала слишком долго.

Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.
Виктор РЯБОВ.
Foto Виктора Рябова.

Праздники

Возле елки в Новый год...

29 декабря в нашем доме досуга прошел детский утренник под названием «Возле елки в Новый год водим, водим хоровод!».

Новый год – это всегда ожидание чуда, волшебных превращений и приключений. Вот и участникам нашего мероприятия пришлось перевоплотиться в сказочных персонажей.

Утренник удался на славу. Дети и их родители благодарили организаторов и участников новогоднего представления за доставленную радость и хорошее настроение. После представления ребята читали стихи, пели песни Деду Морозу и Снегурочке, фотографировались со всеми сказочными персонажами, получали новогодние подарки.

31 декабря состоялось новогоднее представление «Новый год случится, чудо случится», где главными действующими лицами были Бабки Ежки, Дед Мороз, Снегурочка, Снежные бабы. Участники самодеятельности, задействованные в новогоднем представлении, проявили себя хорошиими артистами, показав все свое творческое мастерство, задор и организаторские способности.

Праздничный вечер закончился конкурсами с розыгрышем призов, а также танцевальной программой.

В исполнении А. Карзаковой, А. Прытыщак, Н. Роговец, М. Вазенгер, Н. Чернягиной прозвучали новогодние песни. Все гости разных возрастных категорий веселились от души и получили заряд бодрости и хорошего настроения.

И. МИРКУШКИНА,
работник культуры.
С. Новоеловка.



Дети пришли на представление нарядные, веселые в предвкушении праздника. Их надежды оправдались. Фото предоставлено И. Миркушкиной.

Криминальная хроника

ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ мы ждали с нетерпением. Но если для одних продолжительные праздничные и выходные дни были связаны с позитивными эмоциями, то для других – совсем наоборот...

КОВАРСТВО НОВОГОДНЕЙ НОЧИ

Именно в эту ночь от диспетчера «скорой помощи» в дежурную часть МО МВД РФ «Троицкий» поступило сообщение о том, что из Беловского ЦРБ был доставлен гражданин, 1976 г.р., в нетрезвом состоянии с обморожениями конечностей. Госпитализирован он не был, отпустили домой.

ОТПРАЗДНОВАЛИ...

В ту же ночь от дежурного врача поступила информация о том, что в ЦРБ доставлен житель Краснояр, 1980 г.р., в алкогольном опьянении с диагнозом «перелом спинки носа, ушиб ребер». Было установлено, что ему причинил телесные повреждения некий гражданин, 1991 г.р., в ходе возникшей ссоры. Пострадавшему была оказана помощь.

А некий гражданин из Зеленой Поляны, 1970 г.р., сообщил о том, что в местном ДК ему причинил побои его односельчанин.

РАЗБУШЕВАЛИСЬ!

Жительница Гордеевского, 1977 г.р., сообщила о том, что ее пьяный сожитель дебоширят.

Из Беловского поступил сигнал от гражданки, 1984 г.р., что ее муж, 1982 г.р., словесно угрожает убийством.

Жительница Троицкого сообщила, что ее пьяный муж сломал дверь в доме и словесно угрожает физической расправой.

ГДЕ ЖЕ ЛИДА?

2 января в 13.31 в дежурную часть пришло сообщение о том, что в 13.20 на пересечении улиц Октябрьской и Чкалова в Троицком неизвестные силой усадили в автомобиль некую гражданку, 1983 г.р., причинив ей физическую боль. Но, выяснив, что она не Лида, отпустили ее.

ГУЛЯТЬ, ТАК ГУЛЯТЬ

В Многоозерном 2 января гражданка, 1975 г.р., путем свободного доступа похитила денежные сред-

ства в сумме 16000 рублей, принадлежавшие гражданину, 1947 г.р. Похищенные деньги потратила в магазине на продукты. А 4 января был оформлен протокол явки с повинной.

БДИТЕЛЬНЫЕ СОСЕДИ

Житель райцентра сигнализировал о том, что его сосед ушел на лыжах пьяный в сторону реки и не вернулся. В ходе проверки было установлено, что сосед не потерялся, а пошел на лыжах на работу.

Из Боровлянки поступило сообщение от местного жителя, что соседка оставила дома трех несовершеннолетних детей и ушла распивать спиртное со знакомыми.

НАШЛИ, НО ПОЗДНО

3 января в Горновом на веранде собственного дома был обнаружен труп гражданина, 1940 г.р., с признаками переохлаждения организма. Он проживал один и злоупотреблял спиртными напитками.

НАПИЛСЯ – И СКАНДАЛ

8 января жительница Зеленой Поляны, 1972 г.р., сообщила о том, что ее муж в пьяном виде устроил скандал.

СЛОМАЛИ ЧЕЛЮСТЬ

В этот же день от дежурного врача ЦРБ поступило сообщение, что в больницу обратился житель Озеро-Петровского, 1973 г.р., с переломом нижней челюсти. Он пояснил, что побои причинили неизвестные люди.

САМ ПОДАРИЛ,

САМ ЗАБРАЛ

Ближе к вечеру 8 января в дежурную часть обратилась гражданка из Зеленой Поляны, 1984 г.р., с сообщением, что сожитель угрожает расправой и забрал у нее серьги, которые сам же и подарил.

НЕ ПОЛАДИЛИ...

Вечером 8 января диспетчер «скорой помощи» сообщила дежурному, что жительница Беловского, 1984 г.р., с телесными повреждениями обратилась за помощью к медикам. Она пояснила, что побои нанесла ее мать.

По материалам МО МВД РФ «Троицкий» подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА.

Автоклуб

Предложение и спрос

Владимир Беспалов из «ВТБ Капитала» отмечает, что неоднократное повышение цен на автомобили в прошлом году незначительно сказалось на спросе. В январе-ноябре 2018 года по сравнению с предыдущим годом автопродажи выросли на 13,7%, до 1,63 млн. штук. Но аналитик напоминает, что первый квартал – традиционно низкий период для рынка, а спрос с этих месяцев 2019 года на фоне ожидания повышения НДС частично сместился на конец 2018 года. Это, по мнению Беспалова, может привести к падению рынка в январе-феврале. Темпы роста рынка уже в ноябре поднялись до 10,1% (167,5 тыс. штук), ожидалась аналогичная динамика и в декабре (данных еще нет).

Аналитики прогнозируют рост продаж в 2019 году на 5-7%.

ОСАГО станет дороже?

В 2019 году система ОСАГО в очередной раз должна подвернуться изменениям. Главное, что хотят ввести, – это увеличение так называемого тарифного коридора. Сейчас базовая ставка может быть в пределах 3432-4118 рублей. И каждая страховка компания сама выбирает в этом коридоре, сколько будет стоить ОСАГО (именно от базовой ставки рассчитываются все коэффициенты, которые увеличивают или уменьшают цену полиса). Предполагается, что новый тарифный коридор будет в пределах от 2746 до 4942 рублей.

Кроме того, может измениться и расчет коэффициентов, прежде всего, возраста и стажа. Если раньше его рассчитывали по четырем ступеням градации, то теперь их будет 58. Молодым и неопытным водителям в возрасте до 21 года и со стажем до двух лет хотят присвоить коэффициент 1,87. Для автолюбителей в возрасте 35-59 лет со стажем более пяти лет – 0,96, а для тех, кто старше 59 лет и имеет большой опыт, – 0,93.

И еще одна новость – в 2019 году с помощью видеокамер могут начать штрафовать еще и за отсутствие полиса ОСАГО.

Продажа новых номеров

Во второй половине 2019 года в России могут разрешить продажу «красивых» номеров. В Минэкономразвития предлагают к обсуждению три схемы.

Первый вариант – абсолютно все авто номера выставляются на продажу. Те, которые никто не купил, идут в свободную выдачу в ГИБДД. Второй – лотом становятся только «красивые» знаки, отобранные по определенному алгоритму. Еще один вариант – покупатель может сам заказать себе номер с заданным набором букв и цифр.

Электронные ПТС

Их начали выдавать уже в 2018 году, но в этом году переход на новую систему пойдет гораздо активней. Говорят, что введение электронного ПТС сделает жизнь водителей проще. Например, при покупке машины на рынке всегда можно будет узнать всю историю автомобиля, электронный ПТС нельзя будет потерять, его не надо будет обменивать, если закончится свободное место для внесения информации о собственниках, и так далее.

Опасная езда

Штраф 5000 рублей может быть в 2019 году введен и за так называемую опасную езду (до сих пор никаких санкций за это нарушение ПДД не предусмотрено). Напомним, что термин «опасное вождение» был введен в ПДД еще в 2016 году. Под ним понимается «неоднократное совершение одного или нескольких следующих друг за другом» действий, к которым относится целый ряд маневров, в том числе несоблюдение бокового интервала и перестроение при интенсивном движении.

Рога и бензин

На Ямале за бочку бензина просят 60 кг рогов.

Обменивать рога животных на топливо предлагают оленеводам в Ямальском районе ЯНАО. В частности, 60 килограммов рогов продавцы бензина просят за двухсотлитровую бочку топлива, выяснило Ura.ru. В пересчете на деньги это в среднем около 300 рублей за один литр топлива. Такие расценки действуют в районе фактории «Ярото-2», сообщили жители Ямальского района в «ВКонтакте».

По материалам из открытых источников.

Н. КАЛАШНИКОВА,
главный специалист МП №3 ТФОМС
Алтайского края.

Сегодня – День работника прокуратуры России

Как отложенный часовой механизм

По крылатому выражению, прокуратура – это «государево око», именно она осуществляет надзорные функции и контролирует четкое исполнение законов.

С конца октября 2018 года районную прокуратуру возглавил старший советник юстиции Сергей Владимирович ЗЛОБИН.

О себе он рассказывает:

-Родился я в Барнауле, по окончании Алтайского государственного университета начал свою работу следователем Алтайской межрайонной прокуратуры, в то время, когда следствие и прокуратура были одним целым. Затем меня назначили заместителем прокурора, работал и в краевом аппарате, потом – прокурором в Заринске и в порядке ротации в октябре 2018 года назначен прокурором Троицкого района. Всего же в органах прокуратуры проработал около 20 лет. Женат, имею троих детей. К сожалению, работа отнимает много времени, и на увлечения его не хватает, но люблю в свободное минутку почитать, особенно фантастику.

-Понравился ли вам наш район?

-Ранее в Троицком районе я бывал только проездом по служебным делам, но теплое отношение к нему сложилось давно, еще со студенческой скамьи, мой любимый преподаватель Виктор Яковлевич Музюкин был родом из Троицкого, и он говорил о селе много хорошего. Район красивый, динамичный, а приближенность к крупным городам и наличие железной и автомобильных дорог, проведенная газификация делают его привлекательным в плане развития. Я уже познакомился и пообщался с руководителями района, главами сел и со многими руководителями хозяйств, учреждений и организаций, и первые впечатления о людях сложились только хорошие.

-Каковы основные функции прокуратуры?

-Главная и основная – это соблюдение прав каждого человека, но и интересы государства и общества не уходят из нашего поля зрения. В наших служебных отчетах первый показатель – это количество граждан, права которых мы защищали мерами прокурорского реагирования. В наших функциях – соблюдение законодательства в области жилищно-коммунальной сферы, выплаты заработной платы, соблюдение прав человека в экологическом плане, в том числе контроль за вырубкой леса и загрязнением природы. Не остаются без внимания вопросы, связанные с надзором за работой полиции, расследованием преступлений, поддержанием обвинения в судах, лишением родительских прав, трудоустройством и многие другие. Плотно сотрудничаем со Следственным комитетом, полицией, администрациями района и сельских Советов, руководителями организаций. Через призму надзора изучаем уголовные дела, находящиеся в производстве. Есть у нас и гражданская дела. Работаем с некоторой перегрузкой: у нас пока не занята вакансия заместителя прокурора – прежний ушел на повышение в Михайловский район.

Не последнее место имеет профилактика, а коли тебя назначили прокурором, то должен разбираться в любых, не только юридичес-



ких вопросах, чтобы смог и посоветовать что-то, и проконтролировать исполнение. Если видим, что возможно какое-то нарушение, то выносим предостережение руководителю организации о его недопущении, а если по каким-либо причинам его не устроят, уже обращаемся с иском в суд. Знание законодательства и умение его применять – основа основ, а нашу работу можно сравнить с работой отложенного часового механизма: любой сбой имеет отношение к чьей-то судьбе, здоровью, благополучию, а порою и жизни.

-Каковы показатели работы прокуратуры района?

-Прокуратура Троицкого района всегда была на хорошем счету, работа выстроена без серьезных нареканий, в нормальном, динамичном ключе и без авралов.

Нарушений прав граждан в 2017 году зафиксировано 690, а в 2018-

Уважаемые сотрудники

и ветераны прокуратуры района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника прокуратуры России!

Прокуратура – важнейшее звено правоохранительной системы страны. От вашего труда напрямую зависит качество защиты социальных прав и экономических свобод граждан, законных интересов государства. Вы осуществляете надзор за соблюдением законодательства во всех сферах жизни, координируете работу правоохранительных органов, обеспечиваете укрепление правопорядка и профилактику преступности, повышаете уровень правовой культуры жителей района.

Сегодня в органах прокуратуры служат высококвалифицированные юристы, достойно выполняющие профессиональный долг защитников закона, для которых честь, справедливость, принципиальность и личное мужество были и остаются основными жизненными установками. Убежден, что ваши знания, профессиональные качества и в дальнейшем будут способствовать укреплению российской государственности, обеспечению верховенства права и законности.

От лица жителей района благодарю сотрудников и ветеранов органов прокуратуры за добросовестное выполнение профессионального долга. Выражая признательность ветеранам, которые внесли достойный вклад в укрепление законности и правопорядка, передали накопленный опыт молодому поколению.

Искренне желаю крепкого здоровья, достижений в служении Отечеству, профессионального роста, успехов в решении стоящих перед вами задач, мира, любви, гармонии и благополучия вам и вашим семьям.

А. ОВСЯНИКОВ, глава района.

м – 808. Представлений, то есть мер нашего реагирования, было 172, в 2018 году – 188, протестов в правовые акты в 2017 году вынесено 95, а в прошлом – 167. Исков – 201 в 2017 году, 143 – годом позже; к административной ответственности по нашим делам было привлечено в 2017 году 22 человека, в истекшем – 32. За весь 2017 год предсторежений было вынесено семь, в 2018 году – уже 25. Поступали и различные жалобы, примерно на том же уровне, что и в 2018 году. Рост или снижение показателей связаны либо с изменением активности граждан, либо с новыми законодательными актами, а также, как мы говорим, может «выстрелить» какой-то актуальный вопрос, например, массовая невыплата заработной платы в сельхозпредприятии «Фаворит».

-В какие дни ведете прием?

-Мои приемные дни – среда и четверг, но каждый житель может обратиться по интересующему его вопросу в прокуратуру в любой день с 9 до 18 часов. Можно обратиться лично, письменно или по электронной почте. Иногда в день приходит до пяти человек. Рассматриваем каждое обращение, в том числе и анонимное, правда, уже в

особом порядке. Если в газете поступят жалобы или обращения по поводу нарушения различных прав граждан, мы их также обязательно рассмотрим.

-Довольны ли вы сотрудниками?

-Наш коллектив небольшой, но специалисты у нас подобрались отличные. Екатерина Юрьевна Пенькова – наша палочка-выручалочка, она грамотный специалист и безотказный работник, документация у нее всегда в полном порядке. Николай Николаевич Елманов – водитель, и благодаря ему мы можем оказаться в любой точке нашего района в нужное время. Младший советник юстиции Александра Артуровна Попова осуществляет общий надзор, работает давно и отлично, знает специфику и нюансы деятельности прокуратуры. Тимур Евгеньевич Аипов, юрист 3 класса, поддерживает обвинение в суде. Он пока молод, но перспективен и подает большие надежды. Мне приятно, что я работаю с этими сотрудниками.

В день нашего профессионального праздника желаю коллегам, ветеранам, здоровья, терпения, внимания и понимания.

Подготовил Виктор РЯБОВ.

Фото автора.

Полезная информация

Без предварительной записи. В порядке очередности

В целях обеспечения реализации прав граждан на обращение в суд за защитой нарушенных прав, свобод или законных интересов, а также в целях обеспечения надлежащего рассмотрения заявлений и обращений граждан и представителей организаций в судах Алтайского края организована работа приемной суда.

Любой гражданин имеет право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы, органы местного самоуправления и их должностным лицам.

Такая приемная действует и в Троицком районном суде. В своей деятельности работники приемной руководствуются Конституцией Российской Федерации, законами РФ, актами, издаваемыми Президентом, Правительством РФ, Генеральным директором Судебного департамента при Верховном Суде РФ, приказами и распоряжениями председателя суда, а также Положением о приемной суда.

Задачами приемной суда являются: обеспечение реализации прав граждан на обращение в суд за защитой нарушенных либо оспариваемых прав, свобод или законных интересов; упорядочение процедуры реализации права на судебную защиту; оптимизация документооборота и исключение общения

судей со сторонами до рассмотрения дела.

В суде прием ведут помощник председателя суда и помощник судьи в течение всего рабочего дня. Прием осуществляется без предварительной записи в порядке очередности.

При приеме граждан обязан предъявить документ, удостоверяющий его личность (паспорт), а представитель – также документ, подтверждающий его полномочия (доверенность).

Функциями приемной суда являются: организация ежедневного приема граждан, их представителей, а также представителей юридических лиц (кроме выходных и праздничных дней); обеспечение приема письменных обращений, а также документов по конкретным судебным делам, жалоб на действия судей, работников аппарата суда; прием исковых заявлений, апелляционных (частных) жалоб, представлений.

Работники приемной вправе давать консультации по следующим вопросам: формы искового заявления (заявления о вынесении судебного приказа, заявления, жалобы и др.); перечня документов, прилагаемых к исковому заявлению (заявлению, жалобы); порядка принятия искового заявления (заявления, жалобы) к производству суда; оснований отказа в при-

нятии, возвращении, оставлении без движения искового заявления (заявления, жалобы), предъявления встречного искового заявления; оплаты, освобождения, уменьшения государственной пошлины, представления отсрочки (рассрочки) ее уплаты; порядка выдачи копий судебных документов, личных документов, вещественных доказательств, исполнительных документов; другим вопросам судопроизводства, за исключением консультационных вопросов, касающихся оценки доказательств, влияющих на характер, объем правоотношений и т.п.

Хотелось бы обратить внимание граждан на то, что суд не является органом, оказывающим юридическую помощь, и не участвует в подготовке гражданами процессуальных документов (например, исковых заявлений). Юридическую помощь жителям района оказывают лица, обладающие специальным статусом, – адвокаты или индивидуальные предприниматели, специализирующиеся в этой области.

С информацией о приемной суда и документами, регламентирующими ее работу, более подробно можно ознакомиться на официальном сайте Троицкого районного суда.

**М. ТАТАРИНОВА,
помощник судьи
Троицкого районного суда.**

За «прикол» пришлось ответить

За мелкое хищение путем мошенничества чужого имущества, стоимость которого не превышает 1000 рублей, был привлечен к административной ответственности гражданин И.

В декабре 2018 года житель с. Загайново нашел на улице денежную купюру достоинством 1000 рублей с надписью «Банк приколов», которую решил путем обмана разменять у проживающей по соседству пенсионерки.

С этой целью он пришел в дом к соседке, передал ей указанную денежную купюру, получив взамен от нее две денежные купюры достоинством по 500 рублей. После ухода гражданина И. пенсионерка обнаружила на банкноте надпись «Банк приколов», о чем сообщила в полицию. За содеянное гражданину И. судом был назначен штраф в размере 1000 рублей.

По аналогичной статье Кодекса об административных правонарушениях были квалифицированы действия жителя с. Заводского Ф., который в сентябре 2018 года попросил у своего отца сотовый телефон, чтобы позвонить. После того как отец передал ему сотовый телефон, Ф. вышел на улицу, пополнил с банковской карты отца баланс телефона, затем перевел поступившие на баланс сотового телефона отца денежные средства на сотовый телефон своей подруги. После чего сотовый телефон Ф. вернул обратно отцу. Судом в качестве меры наказания Ф. был назначен административный арест.

Раздел имущества закончился побоями

После расторжения брака супруги А. и Н. по взаимному согласию разделили совместно нажитое имущество.

В декабре 2018 года Н. пришла к дому бывшего супруга, чтобы забрать свои вещи, однако тот встретил Н. на пороге дома, где между ними возникла словесная ссора, в ходе которой А. толкнул Н., отчего она упала, затем подошел к лежащей на земле Н. и стал наносить ей удары ногой по различным частям тела, причинив потерпевшей физическую боль.

Судебно-медицинской экспертизой у Н. зафиксированы многочисленные телесные повреждения в виде кровоподтеков на различных частях тела. Несмотря на отрицание своей вины, А. был признан судом виновным в причинении побоев Н., ему было назначено наказание в виде административного штрафа.

**Н. ВИНОГРАДОВА,
мировой судья судебного участка №1 Троицкого района.**

Год театра

Искусство отражать

«Театр есть искусство отражать».

Эти слова принадлежат великому русскому режиссеру и педагогу Константину Станиславскому. Зрелищный вид искусства, театр объединяет литературу и музыку, вокал и хореографию и действительно отражает жизнь в ее многообразии.

2019 год объявлен в России Годом театра. Его торжественное открытие состоялось 13 декабря во всех регионах нашей страны, в том числе столице Алтайского края. Яркая праздничная церемония прошла в Алтайском государственном музыкальном театре. На его сцене выступили не только хозяева (артисты, хор и балет), но и представители Алтайского краевого театра драмы имени Василия Шукшина, Молодежного театра Алтая имени Валерия Золотухина, театра кукол «Сказка», народного коллектива – театра-студии «Маскарад» из Новоалтайска и студенты Алтайского государственного института культуры.

Культурная эстафета

Крупнейшим событием Года театра в стране станет Всероссийский театральный марафон, который стартует 18 января во Владивостоке. В нем примут участие 85 регионов России, а завершится эта культурная эстафета в самой западной точке страны – Калининграде. В течение всего года по всей стране будут проводиться театральные фестивали, «круглые столы», мастер-классы и семинары.

С июня по ноябрь в России пройдет Театральная олимпиада – событие мирового масштаба. В Санкт-Петербурге представят свои спектакли 30 театров со всего мира. Также в олимпийской программе будут научные конференции, творческие встречи и другие мероприятия, которые будут организованы во всех регионах.

По всей стране пройдет конкурс сочинений «Пишем о театре», в котором смогут принять участие дети с 11 до 17 лет, а для детей 6-10 лет будет проведен конкурс детских рисунков. Театры из разных городов России подготовят детские фестивали и творческие семейные мастерские, а на интернет-портале Годтеатра2019.ru будет работать творческая виртуальная площадка, где школьники смогут посмотреть театральные постановки, лекции и мастер-классы, а также поучаствовать в прослушивании ГИТИСа, Школы-студии МХАТ и других театральных вузов страны.

Домашние, крепостные, профессиональные

Мода на домашние театры в России в 18 веке возникла потому, что они стали возможностью разнообразить будни дворянского общества. К премьере домашнего спектакля готовились неделями: выбирали пьесы, распределяли роли, создавали декорации, шили костюмы. Ремесло актера считалось дурным тоном, а вот участие в любительских спектаклях не вызывало порицания.

В домашних спектаклях богатых помещиков актерами часто становились крепостные и дворовые люди. Держать крепостной театр было так же престижно, как иметь зверинец или оранжерею с экзотическими растениями. Большинство пьес для домашних подмостков дворян заимствовали из репертуара французского классического театра.

В конце 18 века на сцене провинциального театра Александра Воронцова ставили спектакли по пьесам русских драматургов. Первыми из них были Александр Сумароков, Денис Фонвизин.

Первоклассные крепостные актеры были ценным товаром. Так, в 1800 году Александр I приобрел труппу и оркестр у Петра Столыпина за 32 тысячи рублей. По меркам того времени это было целое состояние.

После войны 1812 года в домашних спектаклях стали участвовать пленные французы, они разыгрывали пьесы на родном языке.

Поначалу крепостные театры были исключительно столичным явлением. Ко второй четверти 19 века в Москве было всего два императорских театра, Большой и Малый, и более 20 крупных усадебных театров.

Один из самых роскошных театров организовал генерал-аншеф Иван Шепелев в глухой провинции на Выксе. Здание театра было по размерам чуть меньше Мариинского. Внутри были партер, второй и третий ряды лож, бельэтаж, бенуар. Парадную ложу украшали красный бархат, золото и зеркала, а в просторном фойе в антракте подавали чай. Театр освещался газом, хотя в то время театры в Петербурге освещались масляными лампами.

Постоянный профессиональный публичный театр в России появился в середине 18 века. 30 августа 1756 года императрица Елизавета Петровна подписала указ о его учреждении. Уже к первой половине 19 века российский драматический театр вышел на классический уровень – появились такие шедевры, как «Борис Годунов» Александра Пушкина, «Горе от ума» Александра Грибоедова, «Ревизор» Николая Гоголя. В это же время проявился талант Михаила Щепкина. Но чаще всего возникновение русского театра связывают с именем Александра Островского, идеи которого развили Антон Чехов, Константин Станиславский, Владимир Немирович-Данченко.

Сегодня в России более 600 современных и традиционных театров – драматических, музыкальных, эстрадных, детских.



Дипломанты фестиваля-конкурса «Облепиха» – младший состав «Театра М»:

Мария Женихова, Милана Юкляевских, Алиса Савкина, Максим Злобин, Александра Ляшенко (первый ряд, слева направо), Юлианна Чернова, Дарья Черкасова, Анна Маурер, Матвей Радин (второй ряд, слева направо). В фестивале также принимали участие Артем Шаров и Александра Борисенко.

«Театр М»: опыт, эмоции, хобби



Наталья Сергеевна Михайлец руководит театральным отделением Троицкой детской школы искусств с 2006 года. Будучи еще ученицей ТСШ №2, она сама занималась здесь у педагога Евгения Ивановича Воронина, а после окончания Алтайского государственного института культуры вернулась в Троицкое, чтобы посвятить себя любимому делу.

За 12 с небольшим лет своей педагогической работы преподаватель театрального отделения Троицкой детской школы искусств Наталья Михайлец успела выпустить в большую жизнь не один десяток юных театралов, а также, практически не отрываясь от работы, расти и воспитывать двоих сыновей. Коллеги Натальи Сергеевны отмечают два ее основных качества, без которых невозможен успех педагога, – творческий подход и ответственное отношение к своему делу. А умение устанавливать контакт не только с детьми, но и с их родителями помогает ей лучше понять своих воспитанников и подобрать для каждого та-

кую роль, в которой даже замкнутый ребенок сможет максимально раскрыться.

– Каждый ребенок ходит на занятия прежде всего для себя, – считает Наталья Сергеевна.

Она с теплом вспоминает своих воспитанников, с некоторыми из них до сих пор поддерживает связь. Это Кристина Циммерман, Анастасия Ключкова, Максим Глазков и другие. И хотя свою судьбу с театром связали пока лишь двое из них – Нина Сидорова, которая после окончания колледжа культуры поступила в Алтайский государственный институт культуры и искусства, и выпускник прошлого года Иван Кузнецов, Наталья Сергеевна считает, что все, чему ребята учатся на занятиях, обязательно пригодится в жизни.

А учатся они здесь многому. Это история театра, сценическая речь, актерское мастерство и даже хореография. Ребята регулярно участвуют как в районных мероприятиях, так и в краевых конкурсах, причем в некоторых из них – уже традиционно. Например, в феврале этого года они планируют в очередной раз принять участие в региональном фестивале отечественной поэзии «Светлана» им. С.К. Смирновой. А для маленьких чтецов существует прекрасная возможность проявить свои таланты на региональном конкурсе «Колибри», и такую возможность театралы из ДШИ тоже не упускают.

Межрегиональный фестиваль детского театрального творчества им. В.С. Золотухина «Исток» проходил в 2018 году в четвертый раз, а для наших театралов он стал вторым. За спектакль «Рассказы» по произведениям В.М. Шукшина они получили диплом первой степени.

А вот на региональном театральном фестивале-конкурсе для не-профессиональных молодежных и школьных театров «Облепиха», который состоялся в АлтГУ с 22 по 24 ноября, «Театр М» побывал впервые, причем был единственным сельским коллективом. И как

результат – диплом третьей степени в номинации «Театральное направление». Младший состав «Театра М» представил на фестивале, в котором приняло участие около 300 человек, спектакль «Разноцветная семейства» по произведению Эдуарда Успенского.

Мне удалось пообщаться с юными театралами в один из последних дней прошлого года, когда в ДШИ вовсю шли репетиции новогодних представлений. Сначала меня окружили самые младшие воспитанники Натальи Сергеевны. Маша Женихова рассказала, что на театральном отделении она занимается третий год и еще – вокалом в школе. Для нее, как и для ее «коллег» по театру Миланы Юкляевских, Алисы Савкиной, Максима Злобина, самым первым серьезным выступлением стало участие в спектакле «Колобок», который до сих пор входит в репертуар «Театра М». С тех пор они многому научились.

Что же касается учащихся выпускного класса Никиты Пяткова, Полины Сорочкиной, Екатерины Саблиной, Алины Пушкаревой, Натальи Шириной и Анастасии Белоконь, то почти все из них о своем артистическом призвании догадались еще в дошкольном возрасте и с удовольствием согласились ответить на вопрос, что каждому из них дала учеба в школе искусств. И вот такой получился колективный ответ: «Опыт. Умение. Желание. Хобби. Эмоции. Новые друзья». Причем слово «опыт» не зря стоит в этой цепочке первым – оно прозвучало в каждом ответе. И хотя поначалу мне показалось немного странным услышать его из уст совсем юных ребят, но, видимо, они действительно ощущают, что за эти несколько лет научились очень многому, а главное – поверили в себя. И это, несомненно, пригодится каждому из них в будущей взрослой жизни.

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора и из личного архива Н. Михайлец.

ЗАВАЛИНКА

Расправляем крылья и летим!

Нечего хрюкать...

Несмотря на то, что в настоящее время мы привыкли жить по китайскому календарю, неплохо бы знать и читать традиции и историю именно своего народа.

СОГЛАСНО СЛАВЯНСКОМУ КАЛЕНДАРЮ цикл состоит из 16, а не из 12 лет, как мы привыкли исчислять. Каждый год проходит под покровительством тотемного животного, наделенного определенными качествами:

Темный Сох (Лось)

— стремительный и гордый первооткрыватель;

Жалящий Шершень (Оса)

— активный и суетливый лидер;

Притайшийся Лют (Волк)

— щедрый и терпеливый блюститель порядка;

Огненная Векша (Белка)

— легкий и подвижный проныра;

Жемчужная Щука

— спокойный и уверенный в себе консерватор;

Бородатая Жаба

— мудрый и бережливый хозяин;

Дикий Вепрь

— бесстрашный и разумный герой;

Белый Филин

— замкнутый и мнительный скромник;

Шипящий Уж

— практичный и работоспособный прагматик;

Крадущийся Лис

— загадочный и ловкий хитрец;

Свернувшийся Еж

— непредсказуемый и суетливый педант;

Парящий Орел

— смелый и аристократичный идеалист;

Прядущий Мизгирь (Паук)

— властолюбивый и чувствительный хранитель традиций;

Кричащий Петух

— резкий и амбициозный высокочка;

Златогорий Тур (Бык)

— добродушный и выносливый упрямец;

Огнегривый Конь

— активный и отважный путешественник.



2019-й — год Парящего Орла

Орел — благородная, смелая и очень сильная птица, которая непременно принесет перемены, особенно для тех, кто в этот (1923, 1939, 1955, 1971, 1987, 2003) год родился. Исходя из качеств этой величественной птицы нас ожидает благоприятное влияние на все жизненные сферы, особенно на личную и деловую. Большинство ощутит жгучее желание двигаться вперед, самореализовываться и развиваться, даже если придется преодолевать препятствия.

Самые трудолюбивые и целеустремленные будут вознаграждены. Реализация самых больших проектов и планов, грандиозных замыслов будет возможна в этом году. Наступивший год — год небывалых возможностей, пренебрегать которыми не следует. Любые начинания, направленные на объединение и коалицию, будут успешными. Одиночкой в этом году быть просто невыгодно.

Безусловно, это время благоприятствует созданию семьи и исполнению самых заветных желаний. Орел будет покровительствовать и указывать путь. Это время самых рискованных личностей, даже смелые авантюристы могут оказаться на вершине. Упорство и настойчивость — самые востребованные атрибуты этого года. Настоятельно рекомендуется проявить активность, так как неконтролируемая лень может спровоцировать депрессию и дальнейшие проблемы со здоровьем. Зато активный отдых, спорт и путешествия привнесут развитие и позитив в вашу жизнь.

Огненная Векша (Белка) — лукавая, всегда рассчитывающая только на себя. Люди, рожденные в 1931, 1947, 1963, 1979, 1995 годах, могут мгновенно сосредоточиться и найти выход из сложной ситуации. Слабой чертой являются перепады настроения, нередко приводящие к депрессии. В 2019 году, когда покровителем будет Орел, могут добиться повышения по службе, если приложат усилия и будут более спокойно относиться к неудачам.

Жемчужная Щука — покровитель всех людей, которые появились на свет в 1932, 1948, 1964, 1980, 1996 годах. В 2019 году

Орел — мудрая и добрая птица.

Он всегда придет на помощь или, не раздумывая, накажет за проступок.

Тех, кто родился под покровительством других тотемов, ждет немало перемен.

Люди, рожденные в 1928, 1944, 1960, 1976, 1992 и 2008 годах, находятся под покровительством Темного Соха (Лося). В год Орла могут добиться многоного, если приложат усилия и смогут победить свои сомнения.

Все те, кто родился под покровительством Шершня (1929, 1945, 1961, 1977, 1993), в год Орла могут рассчитывать на повышение по службе и удачу во всех финансовых делах. Однако следует учсть, что язвительность и острота, присущие им от рождения, могут стать помехой.

Притайшийся Лют (стихия — Земля) является покровителем людей, рожденных в 1930, 1946, 1962, 1978, 1994 годах. В год Орла их ждет успех в делах, при условии, что они не будут излишне требовательны к окружающим.

Огненная Векша (Белка) — лукавая, всегда рассчитывающая только на себя. Люди, рожденные в 1931, 1947, 1963, 1979, 1995 годах, могут мгновенно сосредоточиться и найти выход из сложной ситуации. Слабой чертой являются перепады настроения, нередко приводящие к депрессии. В 2019 году, когда покровителем будет Орел, могут добиться повышения по службе, если приложат усилия и будут более спокойно относиться к неудачам.

Жемчужная Щука — покровитель всех

людей, рожденных в 1932, 1948, 1968, 1984, 2000 годах, отличаются аналитическим складом ума. В 2019 году их ждет успех в любых начинаниях, если они не будут расслабляться и будут действовать по ранее составленному плану.

Крадущийся Лис — люди, рожденные в 1937, 1953, 1969, 1985, 2001 годах. В год Орла сумеют добиться цели, если откажутся от своей привычки плести интриги. Хитрость и лукавство, присущие этому знаку, могут навредить.

Свернувшийся Еж — верный и надежный друг. Под покровительством Орла сможет добиться успеха в любви. Несмотря на шумный и суетливый характер, люди, рожденные в 1938, 1954, 1970,

1986, 2002 годах, очень трепетно относятся к любому делу, за которое берутся, и всегда доводят его до конца.

Прядущий (Злой Паук) Мизгирь (1940, 1956, 1972, 1988, 2004). В год Парящего Орла эти люди могут добиться повышения по службе, если не откажутся от помощи.

Кричащий Петух покровительствует людям, рожденным в 1941, 1957, 1973, 1989, 2005 годах. В этот год их ждет немало приятных сюрпризов. Если они не будут руководствоваться эмоциями, а примут дальний совет от близкого человека, смогут реализовать свой самый смелый план.

Златогорий Тур (Бык) — знак тех, кому посчастливилось родиться в 1942, 1958, 1974, 1990, 2006 годах. В 2019 году Тура ждет награда, если он сумеет пойти на компромисс.

Огнегривый Конь покровительствует рожденным в 1943, 1959, 1975, 1991, 2007 годах. Под знаком Орла они смогут наконец добиться цели, к которой идут уже давно.

В целом 2019 год обещает быть спокойным и не сулит никаких резких перемен. Парящий Орел будет благосклонен ко всем, кто движется вперед. Самое время осуществить свои самые невероятные мечты, даже если на это потребуется немало сил.

КСТАТИ

Будем в малине!

По славянскому растительному календарю 2019 год — малиновый.

Чьи будут?

«Снимающий ипотеку», «Лавандовые лягушачьи яйца», «Папин заход солнца», «Дуся красная», «Нужный размер», «Банановые ноги», «Семен безголовый» – не каждый догадается, что это названия сортов томатов.

Часть таких странных названий – вымысел упаковщиков, часть – дословный, но не всегда актуальный перевод названий известных иностранных сортов. Стремясь привлечь покупателя экзотическими названиями, на деле упаковщики семян и продавцы упускают или умышленно скрывают основу процесса воспроизведения сортовых семян – прослеживаемость поколений, основанную на наследуемости признаков и оценке потомства при пересеве.

Качественными можно назвать семена только тогда, когда сорт и поколение соответствуют заявленным, а сами семена способны прорасти в здоровое растение. Качество семян подтверждает экспертиза организации, выдавая сертификат соответствия требованиям стандарта. Сертификаты выдают только на сорта, находящиеся в Госу-



К покупке семян готовимся заранее!

дарственном реестре селекционных достижений. Сведения о характеристиках сортов на сайте <https://reestr.gosort.com> помогут выбрать сорт.

Реализация партий семян допускается при наличии информации о сортовой принадлежности, происхождении и качестве семян, которые должны быть указаны и на упаковке, и в сопроводительных документах. В розничной торговле семена при продаже должны сопровождаться свидетельством.

Проводя мониторинг рынка семян овощных растений, специалисты управления Россель-

хознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай смогли увидеть свидетельства на семена только у трети продавцов.

Готовиться к покупке семян надо заранее, выбрав сорт в Госреестре. А приобретать их следует в магазинах, подтверждающих информацию о сортовой принадлежности, происхождении и качестве, указанную на пакетиках, свидетельствами на семена.

Г. МАСЛИКОВА,
государственный инспектор
отдела семенного контроля
управления Россельхознадзора
по Алтайскому краю и Республике Алтай

Засушила рукава

ЛЕПЕШКИ НА ВОДЕ И МУКЕ – просто, быстро и вкусно!

Забыли купить хлеб или нужна достойная ему замена – вот и рецепт есть подходящий.

Ингредиенты: вода – 250 мл, соль – 1 ч. л. с горкой, масло растительное – 3 ст. л., мука – 350–450 г или 2,5 стакана.

Приготовление. Берем глубокую миску и просеиваем в нее сразу весь объем муки. Следом за мукой в миску отправляем соль. Размешиваем. Теперь – вода. Чтобы лепешки даже после остывания оставались мягкими, вода должна быть горячей. Кипятим в чайнике воду, отливаем стакан и прямо кипяток заливаем в муку, постоянно интенсивно помешивая содержимое миски.

Почему обязательно кипяток? На холодной воде лепешки будут мягкими, только пока горячие. После остывания они станут жесткими и резиновыми. С тестом, замешанным на горячей воде, даже холодные лепешки остаются мягкими.

Вымешиваем тесто сначала лопаткой, поскольку оно очень горячее. А как только оно достаточно поостынет, уже можно задействовать руки. Когда мука вберет в себя всю воду и тесто начнет формироваться в комок – вливаем масло. Тесто выходит гладкое, мягкое, эластичное и очень приятное на ощупь.

Перед работой ему нужно дать «отдохнуть» минут 30, поэтому прикрываем его полотенцем или салфеткой и оставляем постоять. После «отдыха» тесто становится еще более пластичным и податливым. Оно не липнет ни к рукам, ни к рабочей поверхности или к скалке. Делим его на несколько примерно равных кусочков. Размер зависит от желаемого размера будущих



лепешек. Части теста, с которыми не работаем, обязательно прикрываем – тесто быстро заветривается.

Формировать лепешки можно двумя способами. Первый: просто раскатать часть теста в лепешку, наколоть ее вилкой – и можно отправлять на жарку. Второй: также сначала раскатать лепешку, промазать растительным маслом. Свернуть промазанную лепешку трубочкой. Затем трубочку – улиткой. И снова раскатать в лепешку. Такой способ формовки дает готовой лепешке слоистую текстуру. Плюс при такой формовке, при желании, можно спрятать в трубочку начинку – зелень, например, или поджаренный лук.

При любом способе формовки жарятся лепешки одинаково: на хорошо прогретой сковороде без масла либо с небольшим его количеством. Во время жарки крышкой сковороду не закрываем.

Если жарить лепешки на масле, они получатся немножко хрустящими. Без масла – мягкими, при этом для жарки без масла совсем необязательно иметь антипригарную сковороду, лепешки и так не прилипают и не горят.

Готовые лепешки складываем стопкой одна на одну. И, чтобы они стали мягче, сразу их укрываем. Лепешки получаются очень мягкими. Их легко можно сложить пополам или свернуть трубочкой. Гибкости своей они не теряют даже после остывания, только хранить лепешки нужно обязательно прикрытыми. Приятного аппетита!

Это интересно

Значение и происхождение фраз и крылатых выражений «Ни хвоста, ни чешуи», «Ни пуха, ни пера»

О происхождении и значении двух специфических выражений русского языка «Ни пуха, ни пера» и «Ни хвоста, ни чешуи» и о стандартном ответе на эти пожелания «К черту» большинству произносящих эти слова неизвестно. Просто так принято. И если первым из них пользуются довольно часто, в качестве напутствия перед различными испытаниями, экзаменами, собеседованиями, то второе на слуху в основном лишь у любителей водной охоты. И все же, почему так говорят?

Обе эти поговорки относятся к так называемым отрицательным заговорам бытовой магии и берут начало в глубокой древности, когда в злых и добрых богов верили повсеместно. Отправляясь на рыбалку или охоту, люди, чтобы



-Ты чего такая взвинченная? Что случилось?
-Подарила мужу на Новый год набор рыболовных блесен.
-Ну, все правильно. Он у тебя уже 10 лет каждые выходные на рыбалку уезжает. Что не так?
-Он его в руках вертел, вертел и спрашивал: а что это такое?...

Как сбить давление и не навредить?

Многие лекарства, предназначенные для снятия давления, являются мочегонными, следовательно, они способствуют вымыванию калия из организма. Некоторые лекарства дают осложнения на почки. Да и большинство этих лекарств – дорогие, а снимают они давление на короткое время.

Существуют народные средства для снижения давления:

1. Налить в тазик или в ведерко горячую воду (с температурой 37–40°C) и погрузить в воду ноги. Пока вода остывает, а это займет около 20 минут, давление снизится на 15–20 мм. Если у человека наблюдается варикозное расширение вен на ногах, можно в воду опускать локти рук.

2. Семена укропа снижают давление. Нужно их запарить кипятком, взяв 2 ст. ложки на 0,5 л кипятка, пить по 1–2 чайные ложки при давлении до 200 мм и по 3–4 чайные ложки – при более высоком давлении.

3. В кефир добавить 1 ч. ложку корицы, пить этот напиток по 1 стакану в течение трех месяцев. Давление должно стабилизироваться.

4. Для предотвращения прединсультного состояния нужно взять 9-процентный (столовый) уксус, развести его водой в пропорции 1:1, смочить в этом растворе шерстяные носки, надеть их на ночь, обернув сверху полиэтиленовым мешком.

5. 20–30 г гвоздики запарить стаканом кипятка, настоять и пить.

6. Для избежания инсульта нужно в грелку налить горячую воду, прикладывать ее к икроножным мышцам ног.

7. Морковный сок – 200 г; свекольный сок – 200 г; клюква – 100 г; спирт – 100 г; мед – 200 г. Смешайте, поставьте в темное место на 3 дня. Принимайте 3 раза в день по 1 ст. ложке.

8. Лук – 1 кг; мед – 500 г; перегородки грецкого ореха – 25 шт.; вода – 0,5 л. Настаивайте в темном месте 10 дней. Принимайте по 1 ст. ложке 3 раза в день.

9. Столовую ложку цветов календулы настаивайте в стакане водки. Принимайте по 20 капель 3 раза в день до еды. После курса приема этой настойки исчезают головные боли, повышается работоспособность, и некоторым удается избавиться от бессонницы.

10. Мелко нарежьте 2 лимона, засыпьте 1,5 стакана сахарного песка. Настаивайте неделю. Эту порцию съешьте за день. Эффект будет сильнее, если в этот день вообще ничего не есть, а пить только воду с лимоном. Засахаренные лимоны можно есть раз в 3 дня. Иногда после 3 лекарственных дней давление снижается.

11. Для быстрого снижения артериального давления смочить 5-, 6-процентным уксусом (яблочным или обычным) кусочек ткани и приложить ее к ступням на 5–10 минут.

ПЕРЕД УПОТРЕБЛЕНИЕМ ЛЮБОГО ЛЕКАРСТВЕННОГО СБОРА ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОСОВЕТУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ.

* * * * *

не спугнуть удачу, делали вид, что им вовсе не требуется добыча, поэтому и говорили друг другу или даже просто громко в воздух, приближаясь к реке или лесу: «Ни хвоста, ни чешуи» (то есть они идут не за рыбой, а набрать воды) или «Ни пуха, ни пера» (и в лес они отправляются просто на прогулку), чтобы их наверняка услышали. Таким образом, как бы вводились в заблуждение и недружелюбные духи, которые могли помешать добытчикам из злого умысла или просто из вредности, и духи – хранители рыбы или зверей, которым давалось понять, что охранять обитателей водоема или леса не нужно.

Ответы на эти пожелания в старые времена несколько разнились. Чтобы водяной не помешал рыбному лову, следовало ответить: «Да ну тебя к водяному, я купаться иду». А охотник охотнику отвечал: «Ну тебя к лещему, я по грибы». Постепенно оба этих ответа слились в одно «К черту», так как и лещий, и водяной считаются представителями нечистой силы, то есть чертятами. Забавно, что после посыла к нечисти было принято извиняться друг перед другом.

Любопытный факт. Большинство из нас учились уже довольно давно и не вполне разграничивали понятия пословицы и поговорки. Отличие же между ними довольно явное. Пословицей называют законченную фразу, содержащую поучение, примету, предостережение. Поговорка же – только емкое и эмоциональное словосочетание, к которым как раз и относится оборот речи «Ни хвоста, ни чешуи».

Уже в наши дни на основе этой же поговорки возникли подобные профессиональные выражения, например, у военных и даже у представительниц одной из самых древних профессий. Другое дело, что большинство из них сформулировано в нецензурной форме.

При подготовке выпуска использованы материалы из открытых источников.



Примите поздравления!

Поздравляем с бриллиантовой свадьбой Нину Михайловну и Михаила Васильевича ВАРАКСИНЫХ! Желаем вам здоровья и добра, Желаем жить в гармонии и мире. С бриллиантовой свадьбой вас! Желаем, чтоб до счастья проклини!

Внук Женя, Лена, Кристина, Полина.

Поздравляем с 80-летним юбилеем Софью Яковлевну САМОРУКОВУ! Улыбнись веселей –

это твой юбилей!

Мы целим тебя, обнимаем, Много радостных дней и спокойных ночей, Долгой жизни, здоровья желаем.

Семья сына.

13 января – юбилейный день рождения у Надежды Владимировны ЕРОХИНОЙ.

Надя, поздравляем тебя с юбилеем! Дай Бог тебе здоровья, долгих лет жизни. Желаем счастья, мира, тепла, быть любимой всегда.

Сестры Кудрявцевы: Люба, Вера, Надя.

Дорогая, уважаемая Надежда Владимировна ЕРОХИНА! Тебе мы тоже в день рождения хотим все счастья пожелать, Удачи, радости, успеха, Здоровой быть, беды не знать, Преграды в жизни и помехи легко и быстро устраниТЬ, Побольше смеха, меньше грусти – И никогда не унывать.

Ерохины (Хайрюзова, Бухановы (Троицкое), Красулины (Новокузнецк).

Поздравляем с 55-летием Сергея Анатольевича ЛУЗЯКИНА! Сегодня, в этот славный юбилей, Пусть тень годов не отразится боялью. Желаем светлых в жизни дней, Большого счастья, крепкого здоровья.

Марина, Света.

ПОЧТИ СЕРЬЕЗНО

Последние лет 30 россияне отмечают Новый год под лозунгом: «Пережили старый год, переживем и новый».

Водителя останавливает работник ГИБДД за превышение скорости.

-Почему нарушаем?

-Да с друзьями засиделись, Новый год отмечали. Вот и спешу – жена волнуется, с ума, наверное, сходит.

-Да вы издеваетесь, что ли, какий Новый год, май на дворе?!

-Так потому и спешу!..

Хоть в одном мы опередили китайцев – их Новый год, год Свиньи, отметили на месяц раньше.

-Что будем делать, говорят, что в год Свиньи нельзя есть свинину?

-Будем, значит, давиться икрой и крабами...**

То, что холодильник битком и все это на Новый год, – радовало. Пока не выяснилось, что это на весь год.

Кто не курит и не пьет, тот запомнит Новый Год.

Чем дороже Новый год встретишь, тем беднее проживешь январь.

-Какие планы на старый Новый год?

-Сначала наготовлю и приберусь... Потом все съем и намусорю...**

-У нас самый экстремальный месяц – январь: Новый год, Рождество, старый Новый год...

-А зачем нам старый Новый год?

-Это контрольный: в печень!

Письмо в газету

СЛОВО ЛЕЧИТ! И КАЛЕЧИТ...

Недавно в газете «Печки-лавочки» прочла статью Сергея Николаева «Слово матери». И так хочется, чтобы как можно больше людей смогло прочесть и «услышать» то, о чем пишет этот человек.

Слово матери имеет особенную силу. Материнское благословение и материнская молитва особенно действенны. Но так же действенны и неосторожные осуждающие слова матери. Сказанные в сердцах, в ответ на шалость ребенка, они могут испортить ему жизнь.

А разве мы не слышим сегодня, как срываются с языка мамочек «пророчества» и прогнозы: «Не будешь слушаться – под машину попадешь! Не выучишь английский – пойдешь канавы копать! Не перестанешь водиться с Толиком – в тюрьму сядешь» и т.д.? У мамочки слова сорвались нечаянно, а некто уже записал за неей. «Что ж, ты мать, тебе видней».

Собственно, такие предсказания – тоже молитва, но не к Богу. Слово матери Господь слышит всегда. Он принимает ее просьбы как бы «вне очереди». И нужно особенно следить, чтобы они были разумны. Если есть побуждение на крик, на угрозу, то лучше сокнуть уста. Кричать можно «Вася, обожжешься!» – когда сын протянул руку к горячей плите. А кричать, что он непременно станет бомжом, если сию же минуту не сделает задание по алгебре, не стоит.

Об этом можно говорить спокойно. Обращаться к непослушному ребенку с криком и угрозами в лучшем случае бесполезно, а чаще – опасно, так как гневный крик нередко несет с собой суд и проклятье.

Вот такая статья. А ведь недаром говорят: «Слово не воробей» или «Нам не дано предугадать, как наше слово отзовется».

Наши дети смотрят на нас, берут с нас пример. Какое будущее мы хотим для них, что пророчим?

Испокон веков на любое благое дело мать давала свое благословение (будь то брак или просто какое-то дело, требующее доброго напутственного слова). Почему-то в наше время об этом забыли. Слово матери всегда имело и имеет огромную силу, значение которого считывается и воплощается в жизнь именно так, как оно было произнесено: с гневом, с ненавистью или с любовью и терпением, с мысленной поддержкой во благо своего ребенка.

Слово лечит! Слово калечит! Слово может и убить!

Говорите! Нужно говорить! Но всегда думайте, что и как говорите. Даже думайте, о чем думаете, мысль воплощается в слова, в дела, в жизнь.

С Новым годом и Рождеством! Пусть Бог хранит всех нас от бед и данный предкам обет послужит нам примером!

Ольга БЕЛОМЫЩЕВА.
С. Горновое.

Наталья КАРПОВА-ХАБАРОВА
МАТЕРИНСКАЯ МОЛИТВА

Звучит молитва, но без звука – Молитва сердца и души, За сыновей, любимых внуков, Склонилась мать в ночной тиши. В окно свет лунный проникает, Он освещает все вокруг. Звучит молитва, не смолкает, И мать не опускает рук. Прервется иногда дыханье, Неровный слышен сердца стук, В душе тревоги колыханье... Как уберечь семейный круг? Мать просит у Творца защиты От злобы, зависти людской. О детях матери молитва Звучит в эфире день-деньской.

(«Газета «Вериши ли ты?»).

Служба 01

Материальный ущерб вырос

По информации начальника 31 пожарно-спасательной части Е.В. Циммермана, за 2018 год в районе произошло 48 пожаров с материальным ущербом 641000 рублей.

За 2017 год произошло 47 пожаров с ущербом 5518500 рублей. Количество пожаров увеличилось на один, а по сумме ущерба увеличение произошло в 1,2 раза.

СРЕДИ ПРИЧИН ПОЖАРОВ наиболее распространенные: неосторожное обращение с огнем (в 2018 году – 13, в 2017-м – 16), замыкание электропроводки (14 и 11 – в 2018 и 2017 г.г. соответственно), неисправное печное отопление (10 и 13 соответственно). Указываются среди причин пожаров также поджог (четыре – в прошлом году и шесть – в 2017-м), нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации

печи (три и один). По причине неисправности топливной системы двигателя автомобиля в прошлом году произошло два пожара, из-за детской шалости – один, из-за нарушения технологического процесса – также один.

Основное количество пожаров пришлось на жилой сектор – 41, или 85%. При пожарах погибли четверо человека (2017 г. – два), травмировано – три (2017 г. – два).

Огнем было уничтожено семь строений, из них – один жилой дом. 35 строений повреждено, в том числе 20 жилых домов. Повреждено три автомобиля, один зерноуборочный комбайн, уничтожено 1200 ц соломы и 690 ц сена.

При ликвидации пожаров спасено ценностей на 51000 тыс. рублей.

В прошлом году наибольшее количество пожаров произошло в селе Троицком – 18. В За-

Поблагодари, газета!

Чудесные гости – как из сказки!

Перед Новым годом в дома жителей нашего села пожаловали Дед Мороз и Снегурочка. Вот это был сюрприз, в первую очередь для детей! Ребятишки были очень рады, с удовольствием рассказывали стишкы, пели песни, во все глаза смотрели на чудесных гостей. Дед Мороз пожаловал с большим мешком, а в нем – угощение для ребятни.

Огромное спасибо Валентине Геннадьевне Соколовой и Татьяне Николаевне Нифедовой за такое замечательное поздравление с Новым годом! Получилось очень интересно и празднично!

Т. Стрельцова, с. Большая Речка.

Впечатления – наилучшие!

Как и многие знакомые мне женщины, я нередко бываю в магазине «Шарм». Здесь хороший ассортимент товаров, аккуратно отложенными вещами висят на плечиках, приятно посмотреть. Видно, что хозяйка магазина, предприниматель Оксана Викторовна Деревянская дорожит своей репутацией и доверием покупателей. Она такая умница, очень внимательна к людям, как и ее продавцы, – всегда помогут с выбором того или иного товара. Это очень приятно и оставляет наилучшее впечатление.

Хочу поблагодарить Оксану Викторовну и небольшой коллектив магазина «Шарм» за отличную работу и внимание к покупателям, поздравить их с Новым годом. Пусть в наступившем году им сопутствует удача и будет больше благодарных покупателей!

И.Т., с. Троицкое.

Особое отношение

Новый год – самый любимый, добрый, сказочный праздник, который ждет каждый человек. Новый год – ожидание чуда, волшебных превращений и удивительных перемен. В это время у сверкающих огнями елок все веселятся и загадывают желания.

В нашем Доме культуры к проведению новогодних праздников особое отношение. Мы от всей души стараемся создать праздничную атмосферу, доставить радость детям и взрослым: проводим театрализованные представления, конкурсные и игровые программы, праздничные дискотеки.

Хотелось бы выразить огромную благодарность за настоящие новогодние праздники нашим спонсорам: Ю.Д. Скорых (КАУ «Боровлянский лесхоз»), А.А. Моторкину (ООО «Альфа»), Н.Д. Уколовой (ООО «Боровлянское») и индивидуальным предпринимателям Н.С. Уманчуку, Р.С. Фомочину, О.А. Докучаеву, Н.Ю. Гвинджилия, В.В. Лыковой, С.А. Кузьминой.

Пусть ваши добрые дела вернутся к вам удачей, успехом и процветанием, а в вашей жизни всегда будут здоровье, радость и счастье!

С уважением, И. Спирикова,
зав.филиалом Боровлянского Дома культуры.

КГБПОУ «АЛТАЙСКИЙ АГРОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ:

повар, токарь, слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования, оператор газовой котельной, оператор ЭВМ, 1С Бухгалтерия, машинист котельной, электрогазосварщик, слесарь по ремонту автомобилей, тракторист-машинист категорий А1, В, С, D, E, F, водитель погрузчика, машинист бульдозера, машинист экскаватора, водитель категорий В, С.

ИМЕЕТСЯ СВОЙ АВТОДРОМ.

ТЕЛЕФОН: 8 (38534) 27-00-7

на правах рекламы

печи (три и один). По причине неисправности топливной системы двигателя автомобиля в прошлом году произошло два пожара, из-за детской шалости – один, из-за нарушения технологического процесса – также один.

Основное количество пожаров пришлось на жилой сектор – 41, или 85%. При пожарах погибли четверо человека (2017 г. – два), травмировано – три (2017 г. – два).

Огнем было уничтожено семь строений, из них – один жилой дом. 35 строений повреждено, в том числе 20 жилых домов. Повреждено три автомобиля, один зерноуборочный комбайн, уничтожено 1200 ц соломы и 690 ц сена.

При ликвидации пожаров спасено ценностей на 51000 тыс. рублей.

В прошлом году наибольшее количество пожаров произошло в селе Троицком – 18. В За-

водском – шесть, Боровлянке и Загайнове – по три, в Хайрюзовке, Белом, Ельцовке – по два, в других селах – по одному.

За прошлый год работники 31 ПСЧ совершили 27 выездов на дорожно-транспортные происшествия. Кроме того, проведено 55 рейдов, 58 заявлений с детьми, проверен 2621 дом. Проводились профилактические операции «Безопасный лед», «Безопасная вода», «Чистый лес».

В январские выходные дни произошло два пожара. 1 января в Заводском по причине неисправного печного отопления загорелись надворные постройки, а 7 января от зажженной свечи загорелся жилой дом в Петровке, где пострадала местная жительница, отравившись продуктами горения. Ущерб уточняется.

По данным 31 ПСЧ подготовил
Виктор РЯБОВ.

Строки благодарности

Скоропостижно ушла из жизни

наша подруга, добрый, замечательный человек, ветеран труда Пирогова Нина Александровна. Выражаем благодарность коллектива отделения реанимации, врачам, медсестрам, санитарочкам, особая благодарность – заместителю главного врача ЦРБ И.И. Королевой. Благодарим коллектив кафе «Молодежка» за обслуживание, особенно повара Ольгу Густокашину за вкусный поминальный обед.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14**I программа**

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Сегодня 14 января. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Сегодня вечером» (16+)
15.00 Новости
15.25 «Сегодня вечером» (16+)
16.15 «Давай поженимся!» (16+)
17.05 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Султан моего сердца» (16+)
23.25 Д/с «Самые. Самые. Самые» (16+)
00.20 Т/с «Секретарша»
02.20 «На самом деле» (16+)
03.00 Новости
03.05 «На самом деле» (16+)
03.30 «Мужское / Женское» (16+)
04.20 Контрольная закупка (6+)

II программа

05.00 Утро России 6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.40 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Круговорот» (12+)
01.20 Т/с «Только о любви» (12+)
03.20 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)

Культура

06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
T/c «Сита и Рама»
08.40 Д/с «Первые в мире»
08.55 Т/с «Эйнштейн» (16+)
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.25 «Власть факта»
13.05 Д/ф «Фома. Понецкий через стекло»
13.45 Д/ф «Испания. Тортоса»
14.15 Д/ф «Ролан Пети. Между прошлым и будущим»
15.00 Новости культуры
15.10 Д/с «На этой неделе. 100 лет назад»
15.40 Спектакль «Волки и овцы»
18.15 Камерная музыка
18.45 «Власть факта»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыш!»
20.45 Д/с «Цивилизации»
21.45 Сати. Нескучная классика
22.25 «Те, с которыми я»
22.55 Т/с «Эйнштейн» (16+)
23.45 Новости культуры
00.05 Д/ф «Фома. Понецкий через стекло»
00.45 «Власть факта»
01.30 Цвет времени
01.40 ХХ век

ОТКИДАЮ СНЕГ.
T.8-923-168-52-63.Сброшу, откидаю снег.
T.8-952-003-21-73.**ЧИЩУ СНЕГ**
(трактор).
8-913-096-62-64**ВТОРНИК, 15****I программа**

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Сегодня 15 января. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Султан моего сердца» (16+)
23.25 Д/с «Самые. Самые. Самые» (16+)
00.20 Т/с «Секретарша» (16+)
02.20 «На самом деле» (16+)
03.00 Новости
03.05 «На самом деле» (16+)
03.30 «Мужское / Женское» (16+)
04.20 Контрольная закупка (6+)

II программа

05.00 Утро России 6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.40 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Круговорот» (12+)
01.20 Т/с «Только о любви» (12+)
03.20 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)

Культура

06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
T/c «Сита и Рама»
08.20 «Эйнштейн» (16+)
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.05 Д/ф «Подвесной паром в Португалии. Мост, качающий гондолу»
12.25 «Тем временем. Смыслы»
13.15 Д/ф «Ошибка фортуны»
14.00 Д/с «Цивилизации»
15.00 Новости культуры
15.10 «Пятое измерение»
15.40 «Белая студия»
16.25 Д/ф «Подвесной паром в Португалии. Мост, качающий гондолу»
16.40 X/f «Человек в проходном дворе» (12+)
17.50 Камерная музыка
18.40 «Что делать?»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыш!»
20.45 Д/с «Цивилизации»
21.45 Цвет времени
22.00 «Линия жизни»
22.55 Т/с «Эйнштейн» (16+)
23.45 Новости культуры
00.05 Д/ф «Наука верующих или вера ученых»
00.45 «Что делать?»
01.35 ХХ век
02.35 Д/ф «Регенсбург. Германия пробуждается от глубокого сна»

КУПЛИ:
- МЕТАЛЛИЧЕСКУЮ КЛЕТКУ б/у ДЛЯ СОБАКИ. T.8-913-213-79-41.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
8-906-941-33-72. Реклама

СРЕДА, 16**I программа**

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Сегодня 16 января. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Султан моего сердца» (16+)
23.25 Д/с «Самые. Самые. Самые» (16+)
00.20 Т/с «Секретарша» (16+)
02.20 «На самом деле» (16+)
03.00 Новости
03.05 «На самом деле» (16+)
03.30 «Мужское / Женское» (16+)
04.20 Контрольная закупка (6+)

II программа

05.00 Утро России 6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.40 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 «Круговорот» (12+)
01.20 Т/с «Только о любви» (12+)
03.20 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)

Культура

06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
T/c «Сита и Рама»
08.20 «Эйнштейн» (16+)
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.05 Д/ф «Подвесной паром в Португалии. Мост, качающий гондолу»
12.25 «Тем временем. Смыслы»
13.15 Д/ф «Ошибка фортуны»
14.00 Д/с «Цивилизации»
15.00 Новости культуры
15.10 «Пятое измерение»
15.40 «Белая студия»
16.25 Д/ф «Подвесной паром в Португалии. Мост, качающий гондолу»
16.40 X/f «Человек в проходном дворе» (12+)
17.50 Камерная музыка
18.40 «Что делать?»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыш!»
20.45 Д/с «Цивилизации»
21.45 Цвет времени
22.00 «Линия жизни»
22.55 Т/с «Эйнштейн» (16+)
23.45 Новости культуры
00.05 Д/ф «Наука верующих или вера ученых»
00.45 «Что делать?»
01.35 ХХ век
02.35 Д/ф «Регенсбург. Германия пробуждается от глубокого сна»

КУПЛИ:
- МЕТАЛЛИЧЕСКУЮ КЛЕТКУ б/у ДЛЯ СОБАКИ. T.8-913-213-79-41.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
8-906-941-33-72. Реклама

ЧЕТВЕРГ, 17**I программа**

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Сегодня 17 января. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Султан моего сердца» (16+)
23.25 Д/с «Самые. Самые. Самые» (16+)
00.20 Т/с «Секретарша» (16+)
02.20 «На самом деле» (16+)
03.00 Новости
03.05 «На самом деле» (16+)
03.30 «Мужское / Женское» (16+)
04.20 Контрольная закупка (6+)

II программа

05.00 Утро России 6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.40 Т/с «Тайны госпожи Кирсановой» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 «Круговорот» (12+)
01.20 Т/с «Только о любви» (12+)
03.20 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)

Культура

06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Новости культуры
T/c «Сита и Рама»
08.20 «Эйнштейн» (16+)
10.00 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.10 ХХ век
12.05 Д/ф «Подвесной паром в Португалии. Мост, качающий гондолу»
12.25 «Тем временем. Смыслы»
13.15 Д/ф «Ошибка фортуны»
14.00 Д/с «Цивилизации»
15.00 Новости культуры
15.10 «Пятое измерение»
15.40 «Белая студия»
16.25 Д/ф «Подвесной паром в Португалии. Мост, качающий гондолу»
16.40 X/f «Человек в проходном дворе» (12+)
17.50 Камерная музыка
18.40 «Что делать?»
19.30 Новости культуры
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыш!»
20.45 Д/с «Цивилизации»
21.45 Цвет времени
22.00 «Линия жизни»
22.55 Т/с «Эйнштейн» (16+)
23.45 Новости культуры
00.05 Д/ф «Наука верующих или вера ученых»
00.45 «Что делать?»
01.35 ХХ век
02.35 Д/ф «Регенсбург. Германия пробуждается от глубокого сна»

ПЯТНИЦА, 18**I программа**

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Сегодня 18 января. День начинается» (6+)
09.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.00 Новости
12.15 «Время покажет» (16+)
15.00 Новости
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.25 «Время покажет» (16+)
18.50 «На самом деле» (16+)
19.50 «Пусть говорят» (16+)
21.00 Время
21.30 Х/ф «Наседина со всеми» (16+)
22.00 Новости
22.10 Д/ф «Другого такого нет!» (12+)
23.20 Х/ф «Алье паруса» (0+)
15.00 К юбилюю Василия Ланового (16+)
15.50 Х/ф «Офицеры» (6+)
17.40 Концерт, посвященный фильму «Офицеры» (12+)
19.30 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 Время
21.20 «Сегодня вечером» (16+)
23.30 Х/ф «Мистер Штайн идет в онлайн» (16+)
00.50 М/ф «Сумасшедшее сердце» (16+)
02.55 «Модный приговор» (6+)
03.50 «Мужское / Женское» (16+)

II программа

05.00 Утро России 6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 «О самом главном» (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.40 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
15.00 «60 минут» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Круговорот» (12+)
23.30 «Выход в люди» (12+)
00.50 Х/ф «Снег растает в сентябре» (12+)

Культура

06.30 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.00 Новости культуры
07.05 «Правила жизни»
07.30 Т/с «Сита и Рама»
08.15 Цвет времени
08.20 «Эйнштейн» (16+)
10.00 Новости культуры
10.15 Д/ф «Ладони»
11.00 Новости культуры
11.15 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)
12.50 «60 минут» (12+)
14.00 Вести
14.25 Местное время
14.40 Т/с «Тайны господина Кирсановой» (12+)
17.00 Местное время
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
18.50 «60 минут» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Круговорот» (12+)
23.30 «Выход в люди» (12+)
00.50 Х/ф «Снег растает в сентябре» (12+)

СУББОТА, 19



По просьбе наших читателей

Потерянная во времени



Агафья Лыкова – единственная оставшаяся в живых представительница семьи отшельников-староверов, найденных в тайге в 1978 году. Ее родственники жили в изоляции на заимке с 1937 года.

Пока человечество переживало Вторую мировую войну и запускало первые космические спутники, семья русских отшельников боролась за выживание в глухой тайге, за 250 километров до ближайшего поселка. Они ели кору, охотились и быстро забывали, что такое элементарные человеческие удобства...

Тринадцать миллионов квадратных километров дикой сибирской природы кажутся мало подходящим местом для жизни: бесконечные леса, реки, волки, медведи и практически полное безлюдье. Но, несмотря на это, в 1978 году, пролетая над тайгой в поисках места для высадки команды геологов, пилот вертолета обнаружил здесь следы людского поселения. На высоте около двух метров по склону горы недалеко от безымянного притока реки Абакан, вклинившись между соснами и лиственницами, находилась расчищенная площадка, служившая огородом. Поверить, что там кто-то живет, было почти невозможно.

Узнав о находке пилота, группа ученых, направленных сюда на поиски железной руды, отправилась на разведку – незнакомые люди в тайге могли оказаться опаснее дикого зверя. Разложив по рюкзакам подарки для возможных друзей, группа под руководством геолога Галины Письменской направилась к участку в 15 километрах от своего лагеря.

Первая встреча была волнительной для обеих сторон. Когда исследователи дошли до цели, они увидели ухоженный огород с картошкой, луком, репой и груды таежного хлама вокруг почерневшей от времени и дождей хижины с единственным крохотным оконшком. Из-за двери нерешительно выглянула хозяйин – древний старик в старой рубахе из мешковины, заплатанных портках, с нечесаной бородой и всклокоченными волосами – и, опасливо глядя на чужаков, согласился пустить их в дом.

Хижина состояла из одной тесной заплесневелой комнаты, низкой, закопченной и холодной, как погреб. Ее пол был покрыт



картофельными очистками и скрепленной от кедровых орехов, потолок провисал. В таких условиях в течение 40 лет здесь ютились пять человек. Кроме главы семейства, старика Карпа Лыкову, в доме жили две его дочери и двое сыновей. За 17 лет до встречи с учеными здесь же умерла от истощения их мать, Акулина.

Хотя речь Карпа звучала разборчиво, его дети уже говорили на своем наречии, искаженном жизнью в изоляции. «Когда сестры говорили между собой, звуки их голоса напоминали замедленное приглушенное воркование», – вспоминала Письменская.

Младшие дети, родившиеся в лесу, до этого никогда не встречали других людей, старшие забыли, что когда-то жили другой жизнью. Встреча с учеными привела их в исступление. Первое время они отказывались от любых угощений –варенья, чая, хлеба, борща: «Нам это не можно». Оказалось, что хлеб тут видел и когда-то пробовал только глава семейства. Но постепенно связи налаживались, дикиари привыкали к новым знакомым и с интересом узнавали о технических новинках, появление которых пропустили. Прояснилась и история их поселения в тайге.

Карп Лыков был старовером, членом фундаменталистской православной общины, отправляющей религиозные обряды в том виде, в котором они существовали до XVII века. Когда власть оказалась в руках Советов, разрозненные общины староверов, бежавшие в свое время в Сибирь от преследований, начавшихся еще при Петре I, стали уходить все дальше от цивилизации. Во время репрессий 1930-х годов, когда нападкам подвергалось само христианство, на окраине староверской деревни советский патруль на глазах у Лыкова застрелил его брата. После этого у Карпа не осталось сомнений в том, что нужно бежать. В 1936 году, собрав пожитки и взяв с собой немногого семян, Карп с женой Акулиной и двумя детьми – девятилетним Савином и двухлетней Натальей – ушли в леса, строя хижину за хижиной, пока не обосновались там, где семью нашли геологи. В 1940-м, уже в тайге, родился Дмитрий, в 1943-м – Агафья. Все, что дети знали о внешнем мире, странах, городах, животных, других людях, они чер-

пали из рассказов взрослых и библейских историй.

Но жизнь в тайге тоже давалась нелегко. На многие километры вокруг не было ни души, и Лыковы десятилетиями учились обходиться тем, что было в их распоряжении: вместо обуви шили галоши из бересты; латали одежду, пока она не истлевала от старости, а новую шили из конопляной мешковины. То немногое, что семья взяла с собой во время побега, – примитивная прялка, детали ткацкого станка, два чайника, со временем приходило в негодность. Когда оба чайника заржавели, их заменили сосудом из бересты, и готовить стало еще сложнее. К моменту встречи с геологами пища семейства состояла в основном из картофельных лепешек с молотой рожью и семенами конопли.

Беглецы постоянно жили в проголодь. Использовать мясо и мех они начали только в конце 1950-х, когда Дмитрий подрос, подолгу преследовал добчу по горам и стал таким выносливым, что мог круглый год ходить босиком и спать на 40-градусном морозе. В голодающие годы, когда урожай уничижали животные или заморозки, члены семьи ели листья, коренья, траву, кору и ростки картошки. Именно таким был 1961-й, когда в июне выпал снег, и Акулина, супруга Карпа, отдававшая всю еду детям, скончалась. Остальных членов семьи спас случай. Обнаружив на огороде случайно проросшее зернышко ржи, семья построила вокруг него забор и охраняла сутками. Колосок принес 18 зернышек, из которых несколько лет восстановливали посевы ржи.

Ученых поражали любознательность и способности людей, так долго находившихся в информационной изоляции. Младшая, Агафья, в семье, где не существовало календарей и часов, отвечала за одну из самых сложных задач – на протяжении многих лет вела учет времени. Старик Карп в свои 80 лет с интересом реагировал на все технические новинки: он с энтузиазмом воспринял новость о запуске спутников, рассказал, что заметил перемену еще в 1950-х, когда «звезды стали скоро по небу ходить», и был в восторге от прозрачной целлофановой упаковки: «Господи, что измыслили: стекло, а мнется!». Но самым прогрессивным членом се-

ПРАВИЛА ЗАЙМКИ

Твердая убежденность Агафьи Лыковой в правильности собственного образа жизни не пробивается ни подарками от чиновников и волонтеров, ни собственным одиночеством и страхом перед окончательным дряхлением.

По правилам Лыковой, на территории ее подворья нельзя:

принимать подарки со штрих-кодом на упаковке – отшельница по непонятной причине считает эти черно-белые полосочки дьявольской меткой;

нельзя в упор смотреть на Агафью, да и сама она не любит при разговоре встречаться с собеседником пристальным взглядом;

фотографироваться можно только с разрешения женщины, при этом переговоры о возможности запечатлеть отшельницу на плёнке обязательно ведет егерь или волонтер, которому Лыкова доверяет.

При малейшей попытке настоять на своем Лыкова быстро отправляет гостей вовсю – обществом праздных посетителей она не очень-то дорожит, хотя подарки принимает безоговорочно.

В 2018 году у отшельницы появился добровольный помощник – монах Гурий, отывающий послушание рядом с пожилой женщиной в тайге по благословению патриарха старообрядческой церкви Корнилия.

Священнослужитель помогает Карповне по хозяйству и с пяти часов утра выполняет всю работу, которую его подопечная считает необходимой на сегодняшний день:

рубит дрова;
ловит рыбу в пойме горной реки;
ухаживает за животными;
носит воду в пластиковых флягах ближе к займке.

Такая помощь оказалась очень своевременной, так как пожилая женщина время от времени чувствует себя неважно. При этом мужчина оказался чуть ли не единственным, кто смог выдержать непростые правила пребывания рядом с одинокой отшельницей, – Лыкова славится непростым характером и фанатичной преданностью канонам, установленным ее далекими предками. По словам Агафьи, Гурий отлично со всем справляется и безропотно сносит все трудности проживания в безлюдном месте.

Последние

НОВОСТИ

Сергей Цивилев, губернатор Кемеровской области, побывал в гостях у отшельницы в декабре прошлого года.

Женщина изначально обратилась в телефонном режиме к кинодокументалисту из Красноярска Андрею Гришакову, сообщила, что у нее практически нет еды и ухудшилось самочувствие.

После знакомства с Агафьей Лыковой Сергей Цивилев рассказал: там, в лесном массиве, его встретила удивительная женщина почтенного возраста, обладающая мощной силой духа. Губернатор осуществил давнюю мечту Агафьи Лыковой – привез щенка, чтобы той было не скучно, и заверил, что не оставит ее без помощи и поддержки и впредь. Он обратил внимание на то, в каких условиях живет отшельница, и планирует заменить в ее избе окна, ведь внутри холодно так же, как на улице.

Подготовлено по материалам из открытых источников.

